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Abstract

This thesis aims to present the Hawking Radiation and the Information Para-
dox.At the beginning there is a brief reference to the Schwarzschild’s Black Holes
and their geometry.We assume that the reader has basic background knowledge
of the General Theory of Relativity.Then a detailed introduction to Quantum
Field Theory in Flat and Curved Spacetime is presented.After that, we derive
the Hawking radiation and at the next chapter a few concepts of Quantum
Information, necessary to fully comprehend the Information Paradox,are intro-
duced.Then we present the Information Paradox in detail and we conclude with
Quantum Gravity’s corrections that however fail to solve the paradox.



ITepiindm

Yxonde e mruytaxig outhc epyaciag elvar 1 mapousiaor Tou @avouévou Tng
axtvoPoriag Hawking xou tou IapaddEou tne IIinpogoploc mou npoxintel and
auth. Apyd yiveton plo obvtoun avagopd otic Mehavée Onéc Schwarzschild xou
N Yewpetpla Touc. Ytodétouue 6Tl 0 avayvdotng dadétel Baoixée Yvhoeg Téve
ot Fevind) Oewpla e Lyetixdnroc. Xt cuvéyela tapovoldletar o AenToUept
elooywyy otnv KBoavtix Oewplo nedlov,oe eninedo oArd xou e xoUTUAWUEVO
ywpodypovo. Eneita yivetan plo avaropaywyn tne anddeiEne tou Hawking vy tnv
oxtvoPoria twv Mehavdyy Ondv xou 0Ty enOUEVH EVOTNTO OVAUPEEOVTAL GUV-
Topa évvoleg e KBavtuie IMinpogoploc, ancpaitntes yio v Slatdnwon tou
Iopaddé&ou e IInpogopiag. Téhoc napoucidleton diegodixd to Iapddolo tng
ITinpogoplac xou ewwdyovton doptiioeig Adoyw KBavtue Boapgbtntoag mou tehixd
Bhrémouye 6Tt dev elvon xavég var AOGouy To Tapddolo.
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Kegpdiato 1

MeAavec OTrec
Schwarzschild

Y10 xe@dhouo autd Go EMYEENOOUYE VoL UEAETACOLUE TN YEWUETEIL TOU YWEOL
MG MEAOVAC OTAC ol Vol SoUUE yia Toto A6yo ol umohoyiopol tou Hawking |
mou €delyvay OTL ol Teheutaieg axtivofoholy mpoxdiecay Wiaitepn alovnomn.Ou
eZetdoouue TNV o A TepinTwoT Ui pehavr omn pe wdla M, ywelc @optio xou
Ywelc otpogopur 1 omolo teplypdpeTon and TNV peteixy) Schwarzschild.

1.1 Kovolw Pwtoc

H petpury Schwarzschild oe ogoupxés ouvtetoryUévee xo 6To GUCTNUA HOVEDWY
omou G=1 xou c=1 BlveTton amd TNV TAPUXATL TYEOT.

2M oM\
ds* = — (1 - ) dt? + (1 - ) dr® +r2df* + r?sin® dp*  (1.1.1)
r r

Ac dolpe topa L cUPPBAVEL PE TOUG XMOVOUSC QOTOC OTO YWEOYPEOVO QUTO , UE
otadepéc Tic ouvTeTaypévee U xon ¢.I'vepilouue dTL yiol TIC XoumOAeg PwToC Loy el
ds? = 0. Ko egpboov emhégope axtivinéc xapumohes (9, otoadepd) o éxouye.

-1
ds2:0:>—<1—2M>dt2+<1—2M> dr* =0 =
T T

i _ (1 - 2M) - (1.1.2)

i ;



H oyéon (1.1.2) anotehel v xAoTn TV aXTVIXOV PWTOEWOY TEOYLWY OE €val
dudrypopua t-r.No onuetdoovye €8¢ OTL ToEd TO YEYOVOS TS EMBAAAUE AXTIVIXES
xoumOAES, oL Tpoytés auTég e€oxohoudoly va elvon Yewdauuolaxés Aoyw o@atpixic
ouppetploc oty mepintwore pac.apatneolue 6T yia 7 — 00 1 ®Alon % ool T
pe £1,6mwe Yo neplpeve xovele A wote, SLOTL oT0 1 — 00deV LTdPYEL Enidpoom
e Bapdnrac o 0 Ywedyeovoe meptypdgetal and Ty ety Minkowski.Ané
v (1.1.2) enlone mopatnpolue 6t v > 2M 660 mo xovTd eluacte otV TWY
2M 1600 peyalbtepn xhion €xel 0 xWVOC PWTOC. BTNV TN 1 = 2M udhMoTa €youue
anelpilopd el r < 2M mapatneolue OTL ToL OTOLYEL Git XL GrpTOU METELXOD
TavUoTH amtd apvnTixd o Yetixd mou Aoy adlkdlouy tpdomnuo xou yivovton detind
xou oapYNTd avtioTolya Autod Tou cuuPaivel dnhadY) elvon OTL 1) cuVTETAYUEVT T
and YpOVOETE YiveTan YwEOELSNE Xol 1) CUVTETAYUEVT T To avdnodo.Enopévwe yia
anooTAcElS WxpoTEpES amd 2M ydpoc xou Ypovos aAAGLOUY EVVOLES XOL OL XWVOL
PWTOS oTEEPOVTAL xoTd 90°.

1.2 O Melavég Onég "naytdsbouy” axdun xou
o Pwc

I'veplloupe 6Tt Y10l 0ToL0dRTOTE TparypoTind ceuatidlo pe pdla oyver 6t ds? < 0

Enopévac:
oM oM\ !
—(1—)dt2+<1—) dr’ < 0 =
r r

a <1 - 2M>_1 (1.2.1)

e ;

"Apa 1) xoouxy) oxTvix xomOAN evee cwuatidlou Yo mpénel tdvTa va Bploxetal ev-
TOC TOU HWDVOL PWTOC.AUTO GNUAVEL OTL XOVEVA ELGERYOUEVO TIEOS TNV UEAOVY| OTH
owpdtio dev unopel vo nepdoet oe anbdotoon uxedteen ond 2M(6nwe avapépae
ey 660 o xovid 6to 2M téo0 To oTEVOC Elva 0 xdvoc PwToc).Qotdéoo To
anotéheopa autod dev elvon timota dhho mopd pia ”Ppevdalotnon”. Ltnv npaypatixdtnTa
o pedytevh oetivor (6mwe eniong xon éva sopdtio) unopel vo gddoet xon va tepdott
NV andéoTaon auTh. ATAG évog TapaTEnTAS OTO I — 0OJEY UTopEl Vo TapaTNErioEL
awT6 T0 Parvouevo. Kdt tou e€nyeltan we e&hc:

T 0 yopoypovixd pixog oylel 6t ds? = —dr? énou T elvan o Wioypdvog evée
napatnent mou Beloxeton o andotaon r.H cuvtetaypévn t elvar o ypdvoc mou
HETPA €vog mapatnenTiC oTo Ywewd “dneipo”. o éva ywpoypovixd yeyovde To
onofo Pploxetan oe cuyxexpwévn otadepr) Véon (dr = dp = d = 0) woylel T

IM\ "2
dt = (1 - ) dr (1.2.2)



Ané tn oyéon (1.2.2) goiveton 6Tt x0vid oto 1 = 2M TopdAou TOL 1 YEOVIXT
anéotooy dr peTaEd BVo YeYOVOTWY elval TEMEQUOUEVY, €VOC TOEAUTNENTHC OTO
Ywed 7dmepo” avthauBdveton T ypovixr outy didpxeio va ameipileton. Anhadt
unopel éva cwudtio vo tepvd TNy andotocr 2M oe nencpacpévo BLoyedvo dAAd
oto r — ocoto gavel 6Tl T0 CWUATIO eV UNOPEl Vo PTACEL TOTE GTNY OMOGTACT)
oTH.

B)\énel hoiméy xavelg 6TL Ol CQAULEIXES CUVTETAYUEVES TIOU YENOWOTOLOUUE YL TNV
neprypagn Tne petpwrc Schwarzschild dev etvan xatdAAnheg yio vor xotaddBouye T
yivetow otny eployn YOpw ond to T = 2M.Autd ogelleton xuplwe oTov anelploud
Tou epavileTal GTNY UETEXT UaC ToV oTolo Vo VEAOPE Vo AmOpUYOUUE.

Opiloupe v ouvtetaypévn

r—2M
* = 2M'1 1.2.
r r+ N Ti (1.2.3)
and Ty onola TPOXVUTTEL WG
= —")a (1.2.4)
r* = Vi r 2.

Me 1 Bofdewr twv oyéoewv (1.1.2) xou (1.2.4) PAémovye 6TL YLor TIC o TIVIXES
YEWOMOLANES HAUTONES PWTOC Loy VEL OTL:

dt£r*)=0 (1.2.5)
OplCouue tHpa Ti cUVTETAYPEVES

v=t+7r" (1.2.6)

u=t—r" (1.2.7)

oL omofeg ovoudlovtal TEONYUEVT Xl XOVUGTERTUEVT, YPOVIXY) GUVTETAYUEVT] Ov-
tiotowya. (OL ouvtetoyuévee autéc Yo yac @avoly yprolues xou apydtepa oTnv
anddelln e axtwvoPorioc Hawking) H petpued] Schwarzschild yrnopel téhpo vo
YEopel e cUVAETNOT TwY YeToPANTAY (v, T, ¥, @)ol omoleg elvor yvwotéc we Eddington-
Finkelstein.

ITpoxOmtel howndv:

2M
ds? = — <1 — ) dv? + 2drdv + r2d? (1.2.8)
r

‘Onou df2? = d¥? + sin® dyp?



B)\émouye €86 6Tt e TNV ahAary 1) CUVTETAYUEVWY TOL XAvope, Yo T = 2M Bev un-
dpyEl xAmolog Anelplopog TNy HeTEW Hog.O anelplopog oy Tehixd Eva TedBAnua
TOU OQENOTAY UOVO TNV YENOT TWV CQAUEIXWY CUVTETAYUEVGLY.Tlar Tig axTivixég
YEWOUOLANES HAUTOAES TOU PwTHS T Vo €youye:

d52:O:>d52=—(1—254\4>dv2+2drdv:0:>

dv(2dr—<1—2]\/l>dv) =0=
r

dv=0=

v = oTabepb (1.2.9)

.

2dr:(1—2i\4>dv:>

02 (r oM In |1 — 1‘) = oralepb (1.2.10)

’ r
2M
H oyéon (1.2.9) npdxerton uévo yia ewoepydpeves axtivec. E@boov
r—2M

2M

elvon mpogavég dTL yiar vo mapapével otadepd 600 avgdveton o ypovog t, t6co Va
TpéTel v pewdvetar 1) andotaot .l v oyéon (1.2.10) €youvue ot

v=t+r*=t+r+2MlIn

v—2<r+2Mln‘ﬁ—1D = oTabfepd =

t—r—2Mln‘ﬁ —1‘ = orafepd (1.2.11)

.Ou mpénel va daxpivouye Tic e€hc Blo TMEPITTOOELS:

1.r>2M it —r—-2M1n (ﬁ — 1) = oTabepéd Elvon mpogavéc xou mdAL 6Tt
600 UEYUAWVEL O YPOVOC TOCO Pa TEETEL VO UEYUAWVEL TAUTOYPOVA X0 1)
andoTao OOTE 1 TOCOTNTA AUTH Vo Topauével otadepr). Ilpdxeitar dnAadn
yio eEepyOUEVES aXTIVES PWTOC



2. r<2M:it—r—2MIn (—QTW + 1) = oTabepd. Egbdoov 1o t peyohovel yia
va dlotnpeiton N oot otardept| Vot npénel to —r — 2M In (— 557 + 1) va
petdvetan. Aev elvon 6Um¢ Tpogavic Thpa Tol Yo TEETEL VoL efval 1) CUUTERL-
(popd TNG ANEOTAOTC 7.

Ogiloupe v ouvdptnon

r
F)=—r—2Mh (—m +1) (1.2.12)
1 omola €xElL ToEdYwYO
y T
= 1.2.1
1) = 5 — (1.2.13)

N r < 2M 7 mapdywyog elvon detin), enopévag 1 f (1) ebvor yvnolwg adEovoa
Enedn 6nwc einape tpwv 1 f (1) Yo mpénel v petdveton ,to 7 Yo TpEREL VoL HELVETOL
xon out6. Apa oty teplnTworn auTh i T < 20 dnAadY| €Youpe UOVO ELOERYOUEVES
otV PeAavy| omy) axtiveg QTOC.

2UVOAXE AOLTOV €Y OLUE:

e v = oTabepd =>Eicepyduevee pwrevég axtiveg

o 19 (7" oM ln‘ﬁ _ 1|) — orafeps = {mcsspx/épsveg cp(orew,éq otx-,cfvsq
e€epyOUEVES POTELVES axTiveg
Bémoupe dnhadh 6t To gue (dpo xan oudfmote dAho) dev pnopel vo Eepiyel
and ula yaden teima 6tav Beloxetan oe andotooy wxedteern and r = 2M H
axtivo auth ovopdleton OPIZONTAS I'ETONOTON yio Tic pehovég onég Schwarzschild
Auto mou Yo tpénel var cuYXEATACOUPE €D Elvol OTL 1) XAaoGLXT] PUGLXT ,ONAdY N
I'evuer Oewpla e Lyetdnrag ,npoBiénet 6Tt timota dev unopel va Biapiyel plag
peroviic omfic.I'iat to Adyo autd ol unohoylopol tou Hawking nou odriynoav oto
anoTéAECUA OTL Ol HEAUVEC OTEC OXTVOBOAOUY TPOXAAETE UEYAAT EVTUTWOT TNV
EMOTNHOVIXH xOWOTNTAL X3¢ EpyovTay e avtideon pe Tig uéypet ToTe Tenoldfoelc.

r<2M
r>2M



Kegdhawo 2

KBavtinn Oewpla Ilediov

Yto onpelo autd Ba mepdoovue and TN I'eviny) Bewpla g Lyetundtnroc otnv
KBovtounyavue. Xuyxexpyéva o e€etdoouue tnv KBavting Oswplio Hedlov téco
o eninedo 660 %o OE AAUTUAWUEVO Y WEOYPEOVO.XNX0TOC Yag elvar 1 xatavénon
Twv "gpyolelwv’ nou elye otn diddeor| tou o Hawking , dote va unogécouye va
AVATOESYOUUE TOUS UTOAOYIGHOUS TOU.

2.1 KpRavtixog Anhdc Appovixdg Tohaviwtic-
Ewxéva Tou Schrodinger

‘Eva and ta a€uodpato tne xBavtounyavixfc elvon 6t éva abotnua unopel va mepl-
yeoget and éva ket ), o omolo eivan éva didvuoya ot xdnoto ydeo Hilbert.H nept-
Yeopy| Tou |() otn Bdomn Tou ydpou Yéong |x) , anotehel Ty xupatoouvdptnon ¥ (x)ya
Ny omnola oy Vel :

V(@) = (z[|¥) (2.1.1)
Lopgpova pe ) Yewpnon tou Schrodinger , n xupatoocuvdptnon ¥ (z) n onola nept-
yedget Eva xBavtind cOoTnue eEeMooETAL UE TO YPOVO CUUGOVA UE TNV THRUXATC

eglowon n onola ovopdleton e&loworn Schrodinger.

00 (,t) - B
i = HU (2,), (h=1) (2.1.2)

H xupotoouvdptnon W (z) dnhadh elehiooeton pe to ypévo pe tn Bordeia evog
povadiaiou teheath U (t) vy Tov omolo oy et

UU (t)=1 (2.1.3)

10



To (B0 aopalide oyder xou Yo To ket [h)xon étor éyoupe:

b(8)) = U (t) [$(0)) (2.1.4)

Yy nepintwon tou xBovtinod aniol dpuovixod TohavtenTn ot pio Sldotao ,apob
éyouue avtloTtolyloel Toug teleatég Véong xal opunc e eERC

T—z
p— —Z%
X0l ELGAYOUNE T1) OYéoT uetdieong
[#,p] =1 (2.1.5)

TeoxUTTEL Yior Tov Teheotr) Hamilton

2
-1 (a) + %w%? (2.1.6)

Advovtac v e€lowon Schrodinger (n onola Moo Sev Yo yivel €ded) mpoxdnTel bt
oL xupatocuvapthoelc tou teptypdpouy tov KLA AT, elvar o e€hc:

U, (z,t) = ()" H, (o) e Bnt (2.1.7)

pe n oaxépono aptdud peyohltepo 1 oo tou undevoe xou H,, to toAudvupa Hermite
Barduot n.Ia Tic wBloTég TNE evépyelag amodexvieTon OTL

E, = (n + ;) w (2.1.8)

B)\énouye dnhadt| 6L 1) evépyeta Tou xBavtinod ALAT. etvon xBoavtiouévr ,e&optd-
Tou and To 1 (Tmou dnAdver T otddun diéyepohic Tov),xa To xBAVTo TNG EVEPYELUS
wwoltow pe w.(h = 1)

2.2 Teleotég Anuovpylog xouw Katactpopnig

Kdnowog o urnopodoe va hooer to mpdPfAnua tou ALA.T. ye éva dlapopeTtind
Tp6m0.Ac oploouye apyxd Toug TeheoTéc & xon Gl we &

11



v= L (wi i) V= (wi-ip)  (220)
& = wd +1 &l = wd —1 2.
Ve Vaw T
“"Etol tote
5= L ((35 + @T) p= _i\/a (d — dT) (2.2.2)
V2w 2

[a,a1] =1 (2.2.3)



XL YENOWOTOLOVTOC Th oyéon uetddeon twv alxon &

H= (@T@ + ;) w (2.2.4)

Ovoudlouye |n) v viootH| Bieyepuévn xatdotaor tou xBavtixod A.A. T I'vewpilouye
ot

fi|n) = B, |n) < 0 |n) = <n + ;) w [n) (2.2.5)

Ané e oyéoec (2.2.4) xou (2.2.5) npoxdnteL:

(de—l—;)wm): (n+;)w|n>®

(dfd) [n) =n|n) (2.2.6)
Brénouue dnhadh 6Tt o teheothc @fd poc delyvel Tov aprdud v xBdviey Tou
undpyouv ot plo xatdotaon tou A.A. T Etol opilouye tov teEAe0TH) LTS W TOV

teheoty| apldunone

N=afa (2.2.7)

Qo umohoyicouye Thpa Tic oyéoelc uetddeone uetall tov H , & xou af .

[f{, oﬂ = wal (2.2.9)

Ané uc oyéoeic (2.2.8) xou (2.2.9) unopolue vor xatoANAEOUVUE OE €vol ONUAVTINS
CUUTEPACLOL.

13



"Eyouye:

f (6 |n)) = (waﬁ + aﬁﬁ) In) = wa' [n) + &'l |n)

H(af|n)) = (w+E,) al [n) (2.2.10)

Opolwe:

H(@|n)) = (E, —w) a|n) (2.2.11)

Ané Tic oyéoeic (2.2.10) xon (2.2.11) unopet elxoha va det xavelc 6tu o &f [n) o

&|n) aroteholv Wocuvaptioels tou teheoth Hamilton pe Wbotpéc w + B, xon

E, — w avtiotoyo. Anhadi o teheotic &f edv dpdoel méve otny xBoavTixd xotdo-

oo |n) TRV odnyel oty apéowe endpevn [n + 1) .Avtictoya o & odnyel Ty |n)

oty [n — 1). TVoutd xou ovoudotnxay TeAectés dnuiovpyiog xat xatactpoghic. LOUpwva
HE T Topamdved hotmdy unopolue vo oplooupe pla xatdotaon |0) ,otnv omola 6tay

Bpa TV NG O TEAECTAC & ,TOTE BEV UTMOPOUUE VA THUE OF YOUUNAOTERY EVEQYELX

xou Loy VeL:

a0y =0 (2.2.12)

H xotdotaon |0)eivon n Yepehddne xatdotaon A xatdotacn tou xevoo.

No nolue wotdéoo 6Tl 6Ty Bpouv oL TEAECTEC XATAOTEOPNS Xou dnuiovpyiag 1
AATAGTACT) TOU TEOXVTTEL OEV VO HAVOVIXOTONUEVT).

Anadh &f [n) = ¢, [n+ 1) xu &|n) = b, |n —1).

Toyler 6t

bi<n71||n—1>:<n|0ﬁ&

n) & b2 = (n|n|n) &

b, =vn (2.2.13)

Opolwg:
cp(n+1]|n+1) = (n|aat|n) &

14



= <n’de+1’n> &

ehn=vn+1 (2.2.14)

afn) =vn+1|n+1) (2.2.15)

&ln) = valn — 1) (2.2.16)

Ané g 2 tedevtaieg oyéoeic unopel va deléel ebxoha xdmotog dti:

In) = (&)’ 10) (2.2.17)
Jn

No onuewdoouye €86 OTL 1) xXUTAVONON TWV TEAECTWY XATAGTEOPNS 1ot dnutovpyiag
oty nepintmon tou xBaviixod anhol dpuovixol TahavtenTh eivon anogoltnTy Yo
v xBavte Yewpio medlou xou autde elvoan 0 Adyog mou Ttoug e€etdoaue T6CO
VoAU TIXG.

2.3 Ewova Heisenberg

IIio yprown otn Yewplo tediou etvon n edva tou Heisenberg ; and tnv avtiotowyn
npocéyylon tou Schrodinger.Xe avtideon ye tov tereutaio,0 Heisenberg dewpnoe
6Tl oL XPavTinéc xoTaoTdoELS Topopévouy oTolepéc ,evdd oL teeotéc eEehiooov-
ToL Ye To Ypdvo.Puoxd ol Blo BlaopeTinéc autéc mpooeyyloels Yo TNV xBav-
Toumyovixy Yo meénet va divouv Tt (Bla amotehéoporta. o mopddetypor Yo mpénel
vou aprivouy (Blor TNV avauevouevy Tr evog peyédouc. Eotw Ao teheothc Tou
ueyédoug tou onolou Yéhouue va Bpodue Ty uéorn T,

o Eixova Schrodinger: (A (1)) g = <\I’(t) ‘A‘qf (t)>
o Euéva Heisenberg: (A(t)) ; = <x11(0) ‘A (t)‘\l/ (0)>

Qo npénet




Apa yioo v towtilovtan ol avapevouevee Tiwée Yo meénel 1 ypovixy) eEEMET Tou
tekeotr) oty exdva Heisenberg va elvon ) e€ric:

A@)y=UT(t)AU (1) (2.3.1)

Ané v e€lowon Schrodinger oy lel:

21T(@) 0
L =H|V () =1

(’)Iét(t) [ (0) = (B0 () [ (0))

xou eneldn auth N oyéon Ya mpénel vo oy et yio xdde | U (0)) mpoximter bt

= HU (1) (2.3.2)

H e&iowon xivione mou xavornooy oL tehestéc A (t) otny emxéva tou Heisenberg
elvou

A@), H} (2.3.3)
Anddedn:

AW =UtWAU@®) = U@)A®) =AU (t) =

gneltal oy WY ICOVUE (E TPOC TO YPOVO oL EYOUNE:




HA(t) +i— = Ut () AHU (t) =i — =A@WH-HA@t) =
dA(t)  r. 5
A0 [s10.1]

Ocwprioaye 6t 0 teheothe H petatideton e tov U (£)dnhadd [f[, U (t)} =036t
o H Bev eZeliooeton ye to ypbvo.

Tt tov xBovuxd AL AT, twdpa olpgove pe ) oyxéon (2.3.3) Yo éyouue yio Toug
TENEOTEC XATACTEOPHE Hou dnLoupyiog:

da(t) dat(t) . .
g = wd (t) xol ek (t) (2.34)
oL omolec €youvv Aoelg
a(t) = e ™a(0) XL al (t) = ettt (0) (2.3.5)

Mmnogolue ebxoha va o0ue 6Tl 0 TedecThc aplidunong datneelitou:

N(t) =al (t)a(t) = e ™ta(0) ettal (0) = af (0) @ (0) = N(0)

No onpeidooupe €86 6TL xan oty ewxdéva Heisenberg oy bouv ol oyéoelc petddeong
wetall tov H, & (t),al (t)

(1), af ()] =1

Am\d Yo mpémel vo tpocEZoupe OTL avopépovTon oY (Blal Ypovix oTLYUH.

2.4 KpRavtixr Oewela IIediov o Eninedo Xwepdypovo

Yy xhaooi| Quoxyy ,olupeva ue o Aoyxeaviiavo Qopuaklond éva cOGTNUA
TEQPLYPAPETOL OO TIC YEVIXEUPEVEC CUVTETAYUEVES ¢;0TIC OTIO(EC AVTIGTOLYOUY OL
YEVIXEUUEVES OpUEC p; 6mou @ = 1,2... N , xou N elvon o oprdude twv Pordundy
eheudepiac Tou cuvothuartoc.la o g;xon piloylouy ol e€fc oyéoelc petddeonc:
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[gi>q;]) =0 (2.4.1)

[pi,;p;] =0 (2.4.2)
[, pj] = 10ij (2.4.3)
Evo enfong oy lel
oL
P = o 244
P 94 ( )

omou L eivon 1 Aayxpavliavi Tou cusTAUITOC .

Avtd vl évo ohotnua pe dtaxpttd maloc Badumy eeuvdeploc. Av thpa Yéhouye va
TEPAoOLYE oTNY xhaoowxt| Jewplo nedlov ,exel 6mou undpyel éva cuveyée TAdog
Barduwv elevdepiog Yo mpénel Vo xEVOUUE TIC ToEOXdTe avTioToly(eg.

qi —Mﬁ(?)

pi—>7r(7)
ue 7(7):%

To ¢ (7) elvou éva nedio to omolo eZuptéran and To onueio Tou Ybpou 610 onoio
Beroxbuacte. To (Bio 1oyler xau yia t0) ouluyH opuh Tou mediov 7 (77) .Ou oyéoeic
petdideong yivovron e

[ (7)), (7] =0 (2.4.5)
[x (7),7(7")] =0 (2.4.6)
o (7)), 7 (7")] = i6® (7 = 7) (2.4.7)

‘Omnou avuxataotrhiooye 1o obYPoro Kronecker §;;ue to cuveyéc avdioyo tou, T
ouvdptnon Séhto. H Aoyxpavliavr nuxvétnra £ avapépetan oe xdde onuelo tou
Y0pou xat 1 ouvohix Acyxpavliov L Beioxeton we to ohoxhipwpa tne Loe 6ho
TO YWQO.
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L= / Ld*z (2.4.8)

Iopatneolue 6TL 0 aprtudg Twv Paduny eevideplog elvon drelpog. Evag touhdylo-
Tov Yo x&e onpeio tou yweou.H Spdomn S diveton and tn oyéon

S = /Ldt = /£d3xdt (2.4.9)

‘Onwe yvwpilouvpe yio Ty edpeon twv edlomoewy xivnone anawtodue AS=0 xou
otadepéc ouvoptaxés cuvixes oTa dxpa TN TeoyLdc. Eyouue Aoimdv:

f oL oL
AS:/d‘3xth£:/d4x {5 + 5(0, } =
90" 50 )

oL oL oL
_ d%[_a }5 e (5 ):o 9.4.10
/ a0~ 00y 7T\ 0(0up) ¥ (2.4.10)

O teheutoioc 6poc epboov elvor ohixd Siagopuxd eEapavileton yio xdde 5 (7, t)mou
undeviletan oTo dmeipo xau eniong wylel 8o (T, t1) = dp (T ,12) =0

Apo and v (2.4.7) €youpe 6T oL elodoelc TN xivnong yio To Tedio ¢ elvon oL
e&ng:

% B oL
dp "o (t%gﬂ)

H petdfoaon todpa and v xhaooixf oty xPoavtixy) Yewpla nedlov yivetow pe
N YVwoT yoc uédodo and v xBoavtounyavixy ,TNV TeooymY TV XAACOLXMY
nocothtwv ot xPavtixole teectéc. Etol opiloupe to teheotnd nedio ¢ (7, t)ue
™ oulny# Tou opuf 7 (77, 1) Ta omola avapépovtar oe GUYXEXEEVA onpEld Tou
XWEOL xal Tou Yeoévou.OL oyéoelc uetdleong mou xavormooly ebvan ot (Bieg pe
aTéc Twv (2.4.5)-(2.4.7) ye ™0 pubvn dlopopd T TAEOV ELCEPYETOL XA O YPOVOC
o€ autéc , xou oL oyéoelc (2.4.12)-(2.4.14) avagépovion otny B ypovixh otiyun.

—0 (2.4.11)

[2(7,1), (7, 1) =0 (2.4.12)
7 (7,6), % (7, 4)] = 0 (2.4.13)
(@ (7,t),7 (7)) =i (7 —7) (2.4.14)

Ac Bolpe topa mwe epopuolovial Gha Tt mponyoLueva yio TN Aoyxpavliovi
muxvétnTe (tnv onolor Vo Mépe Aoryxpovliavh and €8 xou oto €€hc) mou diveton
and N oyéon
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1 1
L= -n"0,p0,p— fm2<p2 =
2 2
1.5 1 s 1 5 5
= PP 4= — - 2.4.1
L=—5¢"+5 (Vo) —omip (2.4.15)
omou yenoiwonotfoope T puetewery Minkowski
-1 0 0 0
0 1 0 0
uv
™=109 01 0 (2.4.16)
0 0 01
xon @ ebvon éva Boduntd mporyuotind nedio.
Ané v (2.4.11) mpoxdntel 4T
(O+m?) =0 (2.4.17)

pe O = — g5 + V2

H oyéon (2.4.17) anotehel tnv ehetdepn e&iowon Klein-Gordon.I'vepiloupe ot
oL AoeLe NG €YoLY TNV pop®T| eminedwy xupdtwy.Ondte unopolue va yedouue
™ yevixn Ao wg e€nc:

G (T ,1) = ZAkei(??‘”’“t) + Bke‘i(??‘“’“t) (2.4.18)
k

’ % 4
6mov k =xupatoddvuouo
xou wi = k? + m?

: > At o , . ¢
Ou mpénel By, = A,0ote 10 ¢ va elvan ddpolopa culuydy pLlyadinedy otolyeiwy
G0t TEAYOTIXOC dpldOS OTWC ATAUTHOUUE oEYIXE.

Enopévec:

G (T ,1) = ZAke"(??‘“’“t) + Ale‘i(?w“’“t) (2.4.19)
k

Edxoha unopel vo 8et xavele 61t 1 Aoor (2.4.19) poudlel apxetd pe ) Ao tou
xPBavtixod A.A.T. ye tov onolo acyorndixoaue vopitepo. H Siapopd etvon éti o-
tov ALA.T éyoupe pla ubvo cuyvotnTa » eved €8¢ UTdEYOUV OAeC Ol BuVATEC
ouyvotntec wr = VvV k2 + m2.Mnopolue enopévee va dewpricoupe 6Tt 1 Moo Woc
anotehelton and "dneipous” k. A.A.T. mou o xadévag éyel ouyvdtnta Tou BeloxeTton
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petagd 0 xan 0o.Elvon ebhoyo va unodéoer xaveic 6Tt oL cuvtedeotéc tou avanty-

A At : : , ,
patog ,Ay xan Ay cuVBEoVTOL UE TOUG TEAEOTES XATACTEOPNC Xal dnutovpylag av-
tlotorya. Kdt to onolo da deioupe mapoxdtw.Enedy to k naipver cuveyeic tywée
UTOpOUYE VoL ovTixaTaoTAcOUPE To ddpotoua Ue ohoxAfpwuo otny oyéon (2.4.19)

Topo autd oL FENOUUE VAL XAVOUPE EVOL VO XOVOVIXOTIOLICOUUE XUTIAANAAL Tl
enineda xOYOTA TOL UTEEYOLY GTO AVAmTUYHA ToL Tediou ¢. Xty oucia Yéhouue va
dnwovpyrooue €va oploxavovixd oivoho and Tedmoue tardviwone(dlapopetind
©) €TOL OOTE VoL UTOPOUUE VoL eExXPEdooupe TNy xdde Ao tne e&lowong (2.4.17)
pe Bdomn to olvoro autd Il vo €yel duwe vonua to oploxavovixd da mpénel va
oploouye £val EcWTEPINS YIVOUEVO GTO Y10 TwV hMioewy tng Klein-Gordon.@ewpolye
AotmdV TO TUPUXATE ECHTERIUS YIVOUEVO AV O Uia xodoploUévng Ypovixc oTLy-
unc Trepempdvera ;.

(p1,p2) = —i/ (10005 — P30p01) d° (2.4.20)
pa

O Noyog mou emA€ydnxe auTO T0 EOWTEPXOG YVOUEVO elvo ,emeldy elvon ave&dpTtnTo
TNC UTERETLPAVELNG 21 TTOU XAUAUTTEL €vay 6Yxo V.

ATnodeln:

. Ocew o Gauss
(01, 92) 50 — (01 92) 30 = i | (910193 — idhpn) P | O OIS )

o

-if 0y (910005 — @50pp1) d*a = —i [ (8010405 — Opp50p01 + 010705 — 307 1) d*a
14

v

Aif [prps (—m? + V2) — o1 (—m? + V?) ] dle =0 =
\4

<§01, 302> 3 = <5017 (P2> P (2421)

Av egappbdooupe thpa T0 EowWTEPXS YVOUEVO oE BUo eminedo xVpata o omola
_)

€y ouv dLapopeTnd xupatodlaviouato k mpoxUmTeL:

<ei(?17wk1t) ei(?Q?Wth)> _

)

—Z/ (e—zwmt—}—z k 1?ateuuk2t—z ko7 _ eZszt—Z k 27at€—zwk1t+z k 17) de _

) g
(W1 + wi2) 671(‘”’“17“”@2)’5/61“ 1 kz)ﬁd‘q’z =



= = ]
<el( k 17*Wk1t) , el( k 27wkzt)> _ (wkrl + ka) e~ Hwr1—wi2)t (271-)3 §3 (?1 _ ?2>

(2.4.22)
OTIOL YENCUOTOWACOHE TNV WBLOTNTA TN BEATA CUVEETNONG
1 i(Fi=F2
L[ i(FamFe)? s, g (?1 - ?2) (2.4.23)
2

Opoleg

<€i(?17wklt)7€i(?2?wk2t)> = — (w1 + wre) e'@r—wr2)t (27) 53 (—?1 + ?2)
(2.4.24)

N (o )
<€1( g lﬁ_wm) ) 6_1( g 27}_%275) > = (wp1 — wi2) e~ (wntwra)t (27T)3 52 (?1 + ?2)
(2.4.25)

<ei(?17Wklt)7ei(?2?wk2t)> _ (—wkl + Wk2) ei(wm+wk2)t (277)3 53 (_?1 _ ?2>

(2.4.26)
Av oploouye touc opBoxavovixoie Tpdmoug
eik“z“
f@)=— (2.4.27)
((277)3 Zwk) :

T6te unopel gdxoha va Set xavelc étL and tic oyéoeic (2.4.22)-(2.4.26) npoxdnTeL

(f1, fra) = & (?1 - ?2) (2.4.28)
(fr1, fr2) =0 (2.4.29)
(fir: fr2) =0 (2.4.30)
(Fis i) = =6° (71 - ?z) (2.4.31)
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No onuewdoouye €8¢d 6Tl xohd Yo ytov ,var Teploplcoupe to Ywpeo otov onolo (e
T0 nedlo ,uéoa oe éva xouti dyxou V.Autd do meénel Vo To XEVOUUE YLoL VoL amo@U-
YOUUE OPLOUEVOUS avVETIIOUNTOUE AMEIRPLOUOUE oL Vol TEOEXUTTAY OLUPORETIX]
otnv Xowhtoviov pac. EmBdilovtag meplodixéc ouvoplaxéec cuvifixe ol omoleg
neptopilouv o k ot didnprtn axohoudic ey k = 2% ue n = 0,+1,+2... xu L
To Wx0g Tou xouToy oty plo BldoTaor ,yia To Tedlo @ TEoXONTEL.

~ o 1 1 ~ 1 ??—wkt o=t ??—wkt
(p(?,t)—/\/v\/m<otke( )—l—o(ke ( )>d3k:>

6 (7,1) = / (s0efi + 817 ) (2.4.32)

6mou Tpa TEMXA Yo €youue yia Toug Tpdmous TaAdvTwaong
eik“wu
fe(@!) = —— (2.4.33)
(2wrV )2

6ToU
fic (z#) ovopdlovta Oetixol Tpdmol Takdvtwong
i () ovoudlovtar Apvntixol Teénor Takdviwong

Y1 ouvéyela Yo emiyelpricovyue v BollE TIC OYECELS UETAUECTC IOV LXAVOTIOLOUY
oL TeEAEOTEC Gy ol &L T v axpifeta o 8et€ouue 6TL €dv oL teheoTég -
Tol LXAVOTOLOUY TIC YVWOTES OYECEIC UETAVEONC TV TEAEOTOV dnulovpyiac ot
xataotpopiic Tou xBavixod A.A.T., t6te oyouv oL oyéoelc petdieonc (2.4.12)-
(2.4.14)

Anhad :

[, 2] = 0 [aza;] —0 [akaH — S

e (7)o (FN=0 L [x(7),n(TN=0 [p(7.),7(7" )] =i (7 ~7')

>
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Anédeln:

oL
a7
1 1 i_> —wg —q w
/\ﬁ o (iwk&ke (B7—wnt) _ iw &,TC (k? ’“t)) 3k =
771 = z’/wk (&kfk - azf,:) &k (2.4.34)

o [0 (7)o (PN = [ (sndu+ 5 87) @k, [ (5ao o + ] 57) ] =

I Ekd¥ ([&k’b‘k’} Jifw + {O‘kvo‘k ] fefi+ {%»O‘k'} fifw + [akvak } fkfk’) =
[ [ Pkd®K (0 + S frfi — O fit frr +0) = [ 3k (frfi — fifr) = 0=
[0 (7). (7] =0

o 7 (707 (0] = [ [ d*kd® [iwn (30— 557 vioons (3o — &l f)] =

— [ [ Bk wywp ([&k,ak,} Fofu — [akaH Fufi — [ag,ak,] o + [&L,&L,} £ f;,) _

— fdekd3k'wkwk/ (0 5kk/fkfk/ + 5kk/fk fk’ + 0 — fd?’kwk fkf]: + f]:fk) —
0=

(7 (7,t), 7% (7, 8)] =0
o [(7.0), 7 (T 0)] =i [ [ dPkd®kwy [&kfk &L fE G f —&L,f;/} _

i ] [ dkd o (o] fufie = (a8l S + [ | fide = [l ] fi0) =
i [ [ dPkd*K wir (0 = Skpr frfio — Okrr [ frr +0) =i [ dkeor (fuffy + fifr) =

TP TR )
f21kad3k = Zfdgk% = 153 (? - ?/) =

[@(T, ),W(7/a )]:253(? ?/)

Biénoupe Aoimdv OTL ylor Vo LXAVOTOLOUVTOL Ol OY€oElC peTddeonc mou elyoue
amouthoet oty xPBovtie Yewplo tedlov ol TeAecTéS Gy, xa &L Yol TRETEL VoL LXOVOTIOLOVY
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Tic oyéoelc PeTdleonc TwV TEAECTOV XaTACTEOQNC X dnuoupyiog tou xBav-
Tixol A.A.T.Mnopolue Aowndv va axoroudricouue xat €8¢ TNy (Blar Sladixacio Tou
axolovifjoope xan oTov xPavtixd apuovixd tohavtwth.Na oploovue upio xotdo-
ToloT), TNV xatdotaon Tou xevol |0),yla Ty omola oy del To e€hc:

8,10y = 0 Vk (2.4.35)

‘Otav dpdoouvy mdvew e dnAadr Ohol oL TEAEOTEC UTACTREOPNC O HaC Blvouv
undév.Ipogavc dtav dpdoet Téve oTNY ®UTdoTAoY QUTH 0 TEAESTHC dnutovpyiag
&L t61e nabpvoupe plo xBavtiny xotdotaon 1 omolo yopoxtnelleton and tnv opun
k.Xe auth v mepintwon Aéue 6Tl €youue Eva cwpdtio Ye oput| k.Edv dpdoet o &2
n Qopéc TéTE TPOXVTTOLY N cwudTia Pe oppr| k xou toylel onwe detlope xou 6ToV
«.AAT.

i) = \/%k' (1) 10 (2.4.36)

BéBoua oty xotdotaon |0) unopolv vo dpdoouy TautéYpove TEPLGCOTEROL TOU
evoc teheatéc Onuiovpyioc e Sapopetind k.H tehin| xatdotoorn Yo anoteieiton
SUVOAXE amd apriud cwuaTdlwy mou Ya elvan {oog pe o ndoeg popéc €youy dpdoel
cLVOAXE oL TeEdeaTég dnuovpyiac.To xdie cwudtio Yo éyel opur| mou xadoplleton
ané tov avtioTtolyo tehectr dnpovpyloc. H xatdotaoy dnhady| ye n; dieyépoeic twv
dapopeTinwy k; Vo ebvou:

1 . Nky (. Nk R Nk
|TL17 ng... nj> = m (0(;1) (0(22) 2 - (OLLJ_) ‘0) (2437)
Mol Nyl

'Onwg elnaye edv oe auth TNy xatdotooy dpdoet elte évog TEAEOTAC XATAOTEOPNS
elte évag dnuovpyiag Yo ahid€ouv ol aprduol diéyepong. Anhadr:

O, [n1,n2. .0 ...nj) = /nini,na ... (n—1),...n;) (2.4.38)
&L |ni,ne...n...n5) =vVn; +1|n,ne...(n+1),...nj) (2.4.39)

Erlong Yo oplooupe xat €8¢ tov tehecty| apldunong

Ny = afay, (2.4.40)

o omoloc pog delyvel tov aprdud Twv couaTdiny Tou utdpyouv oe plo XBavtixy
xatdotaoy ye oput k.Ioybel onhody:

Nki \nl,ng N 7 TLJ> =N, |7’L1,7’L2 PN (7 ’I’I,J> (2441)
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Ot xPBavtnée xataotdoeic ol omoleg elvar W8loxatactdoelc Tou tekeoty apldunong
xon Oelyvouv Tov optdud TwV cwUATBiWY Tou UTdEYoUV oAAd xou TL opuY| £Youv
;oymuatiCouv wia Bdon oto yweo Hilbert ,yvwoth we Bdon Fock.

Ye autd to onpeio Yo npénel va avapépouye to eERC:

O mpooextindg avayvonotng Ya €xel 1dN TopATNeHoeL ,0TL Ol UTOAOYLOUOL Tou
TEOY UOLTOTIOLCOE ol 1) Tieply eapt| Tou Borduwtol pog tedlov ¢ ue tn Borjdelo Twv
Oetixdv xaw Apvnuxdyy Tpdnwv toddviwone AEN eivon aveEdptntn tou cuoth-
potog avopopdc. Autd gatveton SLOTL TO XUPATOBLEVUGUA x M Ywvaxh cuyvotnta
o ¥éon 17 xou 0 ypodvog t amd tor onolo e€apTdTAL TO AVATTUYUO TOU Tediou ah-
A&louv clugwva ye Toug uetaoynuatiopols Lorentz ,oto ywpedypovo Minkowski
6tav TNYaivouUEe amd Eval GUGTNUO AVIPORAC Ot €val GANO Tou xuveltow Ye Toy OTnTa
w¢ Tpog to tpwto.To epdtnua mou tideton dpwe Thpa elvar To e€xc:

O oplopde mow BHOAUE YLo To XeVH elval OTL GAOL OL TEAEGTES XUTAGTEOPNG G OTAY
Bpdoouy og auTo pag dlvouy undév.Elvon gavepd oume Tt oL TEAEOTES XATATTROPNC
e€apTAVTAL antd TNV ETMAOYY TOU CUGTARATOC CUVTETAYUEVKV,OLOTL BLAPOPETIXG
cUOTNUO ONUALVEL BLPOPETIXG AVATTUYUN ToL TEd{ou @, ETOUEVWC TinOT SEV Hog
eZaogaiilel 6T oL cuvteleoTéc TwV Oty Tpdnwy ToldvTrong Yo tagoueivouy
oL {dlot.

IMopddervypa :

‘Eotww 6t emhéyoupe éva clotnua avapopds pe Woyeovo t.Tote o Oetixol
Teénol tardvwong G elvon oL

fk (?7'” _ ei(??fwkt)

(2.4.42)
Edv SiohéEouyue éva dhho cvotnuo avagpopds pe WBoypdvo ¢ da éyel Oetinoi
Teoénoug toug e€ne:

—
k '7’7wk/t’)

7)) = i( (2.4.43)
Ipogaveg to fi, umopel vo ypapel ¢ Yeouuixds cuVBLAoUOS TWY TEOTWY TAAAY-
wwomne U ouothpatoc {7t} plac xon oL Teheutaiol amoteholv opdoxavowx
Bdon."Etol G toydet:

fv=" _Cufis+ Difil (2.4.44)
174

Ye mepintwon twhpa mou yio xdmoo k'oyder 6t Dy # 0 téte autd onpoivel
6TL 0TO VEO CUOTNUA aVOPORAS Ol CUVTEAECTES &y, TAEov elvan cuvteheoTég Oyl
HOvo OeTixdv oANd xar Apvnuxddv tpdnwv Tahdviwone.Apa oplopévol and toug
teheaTéc &, (6oL ex TV omolwY fTay TeheoTéc xaTaoTeophc oto clotnua {7, t}
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)Va paivovton 6o deltepo clotnue e Teheotéc dnutovpyiac. Enopévwe o oplopdc
Tou ddoope Yy o xevéd (oyéorn (2.4.35)) dev Du woylel oto deltepo clotnua
{7t} Bu6m exel bnwe elnoye xdmoor dy Vo etvor teheotéc dnuwoupyiac. Anhodnh
& [0) # 0 JApa to xevéd dev Yo elvon To (Blo xou Yo Toug d0o TopaTnenTéC.

Oa anodeilouye duwe Thpa 6Tl aTo Ywedyeovo Minkowski to xevé elvar povodixd
vt 6houg touc AAPANEIAKOTYE napatnentéc.

Anédeln:

Nard
Zépoupe 6Tt oL Octixol Tpdmol TohdvTwong eivan Tne wopprhc fir (77, 1) = el( F 7o)

Ernopévawg v tny nopdywyd Toug we meog o yedvo Yo toy el

7]
% = —iwfy (2.4.45)
Aogarde n oyéon (2.4.45) woyder yioo xdde cboTnua avapopdc xou efvan Yopox-
e TS TV Tedonwy OeTrg TAAIVTWON,ATANS TO t X0t TO W AVAPEPOVTUL OTO
nwe to BAnel to xdde cloTNUa.

Y0upwva ue Toug petaoynpatiopols Lorentz €youpe:

T =T — Ut T =47 AUt (2.4.46)
=yt —yU7T t=t' + 47’ (2.4.47)
W =qw— 77? w="yw + 77?’ (2.4.48)

. _)/ /7 , ’
"Eotw o1 Oetixol Tedmow tohdvtworne fi, (77,t') = el(k 7t

{?/725/} 3

Ac dolpe toHpa oot Yo efvat 1) YpoviXY) TOUS TOEAYWYOS GTO GUCTNUL {7), t} .

6710 cLoTNUO

‘Eyouye:

of.,  0x'* If], = ' . i
g)’: = 8:1}“ = Uik fl, — i fl, = —i (WW/-F’Yﬁk’I) fro =

ofL,
ot

= —iwf (2.4.49)

B)\énouye dnrady) 6Tl TO ag,;, CUUTEPLPEPETOL GOV TNV YEOVIXY] TapdywYo eVOC

Octixot Tpbmou Tahdviwone (oyéon (2.4.45)) 610 clotnua avapopds {77, t} .
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Apa ou Oetixol Tpodmol tou evde cuothuatog mopagévouy Octixol Tpdmol xou
670 VEO cUoTNUA avapopds.To yeyovéc autd elvar TOAD onuavtixd BLoTL onualvel
OTL TO XEVO TUPAUUEVEL AVOAAO(WTO %dTw and yetaoynuatiopols Lorentz xou elvan
povadind. H dlapopetind Yo uropodooye vor tolyue 6Tt 600 adpavetlaxol mopatnentés
CUUPWVOUY S TtPog ToV opldud cwuatdiny mou BAétouv. AThd Brénouy To cwud-
TLOL UTE VL €YOUV DLOPORETIXEG EVEQYELES .

2.5 KpRoavtixr Oewela Ilediov oe Kaunuiwuévo
Xwpeodypeovo.

Oo tpoonadioouye Tpa Vo Yevixeloouue TNy xBavtixy Yewpla tediou ,oe onolovdrinote
YX0poypeovo o ornolog yopoxtnelleton amd TN PETEXN gap-Oa Eexwvhoouue pe
Aoryxpovliovi

£ =3 (30" VusVup - gt — ers?) (25.)
omou g eivon 1) 0pllouoa TOL PETEOY TAVUGTH b, R elvan 1 Barduwty) xaunuidtnta
Ricci xan V, elvan 1 cuvahholotn mapdywyog 1 onola avTxatéoTnoe TNy oAt
Topdywyo e oyéone (2.4.15). O Adyoc mou Bdhope oty Aayxpavliov| tov
6p0 /—g elvon e€antiog Tou YEYOVHTOC GTL 0 YDPOC Hac ElVOL XOPTUAWUEVOC. BTNV
TpaYoTOTNTA o 0T oyéon (2.4.15) undpyet ,omAd 1 opllouca Tou PETEXXOD
tavuoth) Minkowski toobton pe povddo. Mnopolue va Slohé€ouue yio Ty otadepd
& v A undév (Minimal Coupling).

Io v xBévtwon 6mwe xon tponyouuévns ewpolue OTL

™= i =
9 (Voy)

=99 (2.5.2)

xat Yewpolye enlone Tig Yvwotée oyéoelg petdieong:

(2 (7,1), (7', )] =0 (2.5.3)
[7(7,8), 7 (7, 4)] = 0 (2.5.4)
6 (7,8), 7 (7',8)] = ——8° (7 — 7) (2.5.5)

vl

INo & = 0 mou emiéope 1 e€iowon tne xivnone elvar 1 e€rc:
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9"V Ve + mPp =0 (2.5.6)

Kou €8¢ 9o opicouye éva eowtepind yivouevo 1o onolo unoloyileton mdve oe plo
UTIEPETLPAVELL X UE PETELXN Yapxal xd¥eTO Bidvuouo oe AUt T0 nH.

(p1,02) = *i/ (P1Vups — 3V 1) nty/—ydE (2.5.7)
>

To eowtepnd auTtd YIVOUEVO elvol xat €86 aveEdoTnTo TG EMQAVELNS 2.
Anédeln:

) . . Ochonua Gauss
(1, p2)5, — (1, p2)5, = —i / (P1Vups — 93V 1) nty/—ydE =N

Yok

—i / VH (1Y 05 — 03V up1) V/—gdV =
A%

—z‘ / (VH1V 05 — VHQIV w01 + 01 V9V 05 — 3 VAV ipn) —gdV =
1%

fi/ (f<p1m2cp; + gozm?gol) V—gdV =0=
1%

<9017<P2>21 = (1, 302>22

Yyeuxd pe to medlo ¢ Thpa,dnwe xou oto ywedyeovo Minkowski umopolue xou
€80 va Yewprooupe 6Tl YpdpeTol we avdmTuyue Oetixdv xar Apvntixedy Toednwy
TUAGVTOONC!

¢ = Zdifi +alfr (2.5.8)

omou To f; xan f ebvan or Oetixol xouw Apyntixol Tedmol xon ixavomolody Tig
oyéoeic:

(fis f5) = 0ij (2.5.9)

(fif7)=0 (2.5.10)
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(fi,f7) =—0ij (2.5.11)

Anhodn o { f;, i} anoteholv éva opBoxavovixd odvolo Bdone. Atodewvietan xon
T8 6T yioL v Loy Vouy ol oyéotlc petddeone (2.5.3)-(2.5.5) Yo npénel oL tehectéc
Qi Xou dj VoL IXavoTtololV TIC OYECELC HETAUEONC TV TEAEGTWY XUTACTROPNE Xol
onuovpyioc Tov x. A A T.H andde&n elvon axpBog (Blo ye auth mou €ylve otny
TeonyoLUevn evdTNTa , 0TOV ENiNEdO YWEdYPOVO.

IMopdhoutd undeyet wia dapopd we mew.3to ywedypovo Minkowski xan xdtw and
petaoynuoatiopole Lorentz del€ope 611 o1 Oetixol Tednol tahdviwone napopévouy
Octixol xau ot Apvnuixol 1o (So.Enouévee dhol ol napatnentéc Yo Bhémouy to
{810 xevo Y ahhide tov (Blo aprdud cwpatdlny. Todpa ouwe mou Beloxduacte oe
Eval YEVIXO XOPUTOAO YwedYPOV0,0eV LTEEYEL XATL TTOL VO UoG UTAYOpeEL OTL €4V
ETULYELPOOLUE VoL avomTOEOVUE TO TEdIO @ o oy€am Ue Evoy GANO TUPATNENTH XoL
ot 800 Vo BAénouv Tig (Bleg YeTixée xan Tig (Bleg apynTIXéC cUYVOTNTES.

Avantiooouye hoindy 10 @ oe cUVoAo Oetxdv xou Apvntixwy Tedénwy oe xdnolo
SN0 GUOTNUO AVOPOEAS.

‘Etou Yo éyoupe:

¢=Z}mﬁihj (2.5.12)
Anoutolpe xan €86 va toyleL:
(hiy hj) = d;j (2.5.13)
(hish}) =0 (2.5.14)
(hi ) = =6y (2.5.15)

Ipogaveg v Toug TEAECTEG b; xou Bf Yo toybouv oL oyéoelc petddeong Twv
TEAECTWV XATACTEOPNG %o dnuLovpyloc.

Ko vy toug 8o mapatnentée opileton plo xotdotaon xevol otnyv omoio 6ot oL
TENEOTEC XATAOTEOPHC ToL Xadevoe Ba Ty undeviCouv. Anhady:
a0y, =0 Vi (2.5.16)
bi0), =0 Vi (2.5.17)

Qotboo dev Eépouye edv oy leL
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a;|0), =0 Vi (2.5.18)

b;|0), =0 Vi (2.5.19)

Edv 8nhady) ol 0o moapatnentéc €xouv to Blo xPavtind xevo.

Opiloupe xou yLor Toug B0 ,Touc teheotéc apilunone yio TV xatdotaon i.

Nig = ala; (2.5.20)

(3

pide

Ny = blb; (2.5.21)

Autd mou Véhouue va PBeolue etvon tov uéco apriud cwpatdiny mou Prénel o
nopatnenthc b oty xBoavtixd xatdotaon [0), Y Ty xatdotaon i.Ilpénel va un-

ohoylcouyue dnhadh To
(ol =

To {h;, hf} arnotehody opdoxavovinr| Bdor , dpa unopolue v neptypdoupe Toug
Teénoug TaAdvTwone fi we Tpog autd.Oa €youue dnAadY

0>a (2.5.22)

ib

fi=>_Aijhj + Bih} (2.5.23)
J

Avtiotowya yio to by Qo €xovpe:

hi 7ZA fi+ B fr (2.5.24)
6mou

A’=A" B’ =BT (2.5.25)

Ou ouvteheotég A xou B;j ovopdlovtan cuvteieotég Bogoliubov.
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Anédeln:

(fishy) = Aij = (hy, fi,)" = Ay = A" = AT
<'f“hj> = _BU = <h;7fz>* = (B;:)* = B’ = —BT
Ané my oyéon (2.5.9) éxoupe 6t

(fis fr) = o = <ZAijhj + Bijh}, ZAklhl + Bklh7> =
j ]

J

ZZ (Aij At (hy, i) + AijBia (hy, hi') + BijAg (W, i) + Bij By (h,hy)) =

j o1

ZZ (AijAri05; — BijBridjr) = ZZ (AijAr — BijBpi) 050 =
‘ 4

J l
(AAT — BBY). =6, (2.5.26)

H oyéon (2.5.26) Yo poc @ovel yprowun otnyv anddein tne axtvoBohioac Hawking
OTY) GUVEYELL.

Ac emoTpédoupe thpa ooy LTOhOYLOUS TNE oyéone (2.5.22).

It vou 10 xdvouue avwtd Va mpénet vo Bpolue Tt oyéon petadd TwV TEAECTMV
Pt -
{bi,bi xon { G, a; o

‘Eyoupe 6t

b = (. hi) = <Z&kfk +&LfE7ZA§ifj - Bﬁf;> =
k J

Z (an fr, A3if) + (an fr, —Bji ;) + <&Lflij;ifj> + <&Lf1:7 _Bjif;> =

kj

deAjiékj + &ZB;ZékJ =
kj

bi =Y apAy +a By, (2.5.27)
k
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Ernopévec yio to ISI TPOXVTTEL:

bl = axBri + afAj, (2.5.28)
k

ablbs

(0

0>a - <0

> (0

kl

" <Z£LkBm + &LAL) (Z&ZAM + &IBZ)
k l

)
),

> (0laBriduBi|0), = > (0]aBriBji|0), = > BuiBj; =
kl k k

(0

H oyéon (2.5.29) pag deiyver xdt nohd evdigépov.Edv xdmotog and toug cuvte-
Aeotég By, elvan didpopog tou undevog téte o mopatnentic B Yo Biénet copotidia
670 XeV6 Tou TapatnenTh A otny xatdotoaon i. O cuvokixde apliude cwyatdiwy
nou Yo Bhémet o B da elvon

. .
a0 B0 B

aBri (d;r&k + 51k) By;

), =X

b1b; (2.5.29)

0) =(B'B)

(2

tr (B'B) (2.5.30)
Enopéveg yio va elvon 1) xBavtixd xatdotaon |0>a %EVO XAl Yol TOUG 800 TUPATNENTES

Yo mpénel o nivarag B va elvon undevixdg. Anhody) dev Yo mpénel va €youue avdueiln
Oetxdv xou Apynuxdyv Teonwy f ota avantdypata twv Tedénwy h.
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Kegdiawo 3

AxtivofoAila Hawking

3.1 Anodeign AxtivoBoiiog Hawking

Me 6hn 11 Souvheld mou xdvaue péypt Twea eluaote TA¢ov oe VEom vo urtopécouue
VO XOTAVOYTOUPE XOll VOL TUPOLGLAGOUVUE pio amhovateuuévn” exdoy | tne anddelne
mou mparypatonoinoe o Hawking yia tny axtivoBolio TV yeAavedy omev.

Yy neplntewon hotndy auty| 0 ywedypovos urnopel va " ywelotel” oe Tpelg TEployEC.

o Ilepioyh It Moxpivd mopehd6v ,ToAD ey oynuatiotel 1 poden teona.H ne-
ptoyh auth Vo ebvon eninedn.

o Ilepioyh I:Xwpog yOpw amd tn pehavy| onh agod auth €xel oynuatiotel.O
Ywpeoyeovoe exel Yo elvar xoumulwyuévoe.

o Tlepioy? III: IToAG ponxpld amd T pader) TELTA OE YEOVO AEXETA UETAYEVECTEPO
e PBoputinic xatdppeuonc.O ywpedypovos exel Yewpeltar eninedog xaddde 1
enidpaon tne Popbntoc elvon apeAntéa.

Edv tdpo éyoupe éva Jetind TpoTO TOAAVTIWONG GTNY TEWTN TEPLOYY| ,0 TPOTOC
awT6g 6Tay Yo pTdoel oty Teitn TEploy Y Sev elvan anapaitnTo vo eoxohouvdel xon
exel va ebvan uévo Yetndc. Ko autd ot xatd tn Sladpopn] Tou €yel mepdoetl uéoa
and v Iepoyr II mou o ywedyeovog elvon xaumnuinuévoc. Eva amhéd nopdderyuo
yior vou xataAdBel xdmolog To mwe 1 xounuiouévy” meployy| urnopel éva Yetind
TEOTO Vo Tov petateédel oe ddpolopa T6o0 VTV Go0 xon dpVNTIXWY Elval TO
elnic:

Oa UnopoUCUUE Vo QPUVTUCTOUHE OTL 1) opy W XPBovTnt| xotdotaon 1 onola Peloxe-
Tan oTov eninedo ywpeodyeovo tne Ileployrc I étav nepdoel amd v Ileproy 1T elvon

ooy va QoppoleTol 0To GUGTNUE pag éva xavovpto duvopxs V. To Suvauixd oautd
omwe yvwellovye and ) Yewpla Satapoydv otny xBoavtounyavixh Yo oAl

34



Y apyix wac xPavtiny xotdotaon oe wla véa.Ye UepInéC TEQIITAOOELS 1) 0ANAYT
umopel vau elvon Tétola WoTE €vag VeTixdC TPOTOC TaRAVIWoNG oty Teltn teployy
vo gadvetal we WIEN eTindy xon apvnTiXdy.Oo Unopolce hOLmGV Vo EpunveVUsEL
xavele 6TL o Baputnd nedlo tne Ieployric II npoxdheoe tn dnuiovpyia oplopévwy
cwuatdiny tou Baduwntod wag nediou.

INo Adyoug amhdtntog Yo Yewprioovpe 6Tl 1 Baputiny| xotdppeuo elval oapixd
oUUPETE Xou 1) ueAavn) o) mou Yo oynuatioTtel Bev €xel poptio. Etal o ytpog
€€w and To owua Tov xatoppéel Yo neptypdpetal and Tn yetpix) Schwarzschild.

H perétn pog Ya yivel oo didypaupa Penrose ,exel 6mou €youv yivel cuyxexpiuévol
petaoynuatiopol pe tn Bordelo twv onolwv to ”dneilpo” aneixoviCetan ypapixd. Ou
eudelec mou oynuotiCouv £45 yovia eivor puwtoedels yewdauotoxés.I'ia toug d€oveg
U xo V woybouv ot e€r¢ petaoynuotiopol:

U= —emi (3.1.1)

V = edtr (3.1.2)

omou U xai v elvon 1 xdUCTEENUEVT XAl TEONYHEVT YPOVLXT) CUVTETAYUEVT avTio-
ToLY oL

o HT : elvou 0 opllovrac yeyovétwy evide tou onolou xopular xoouw yeouuh

7 992

dev unopel vor PTdceL To ywpend dnelpo”.
o ST Xty teployf auth éxouue T — 00 xou t — 00
o 37 : Xy neployn auth €youue ¥ — 00 xou t — —00

® 1)€Y OVUE MEMEPACUEVO T X0 " — OO

Trodétoupe 6TL 0 avary vioTNG BLIETEL OTOLYELMBELS YVIOTELS TV GE dlary Pt
Penrose enouévwg dev Yo tar oyohdoouue neplocdTepo.

Oewpolpe hpa éva Paduwté tedio ¢ ywpelc wdla.To nedio autd Yo ixavorotel Ty
eglowaon

g**VoVipp =0 (3.1.3)

Y0UQwvo Ye auTE ToU aVOPEPUUE TPV UTopOVUE Vo Yedgouue To @ w¢ dlpolopa
VeTdY XL apvnTIX®y Teonwy Tokdviwone.OL egepyduevol ,detixol tpémoL 610
I Yo elvon e popyric

fu ~ et (3.1.4)

Auté etvan %dtL mou propet va To det xavelc diétt oto I ,t0 ' — 00 ondre:
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limu=limt—r"=t—limr*=t—r

r—00 T—00 r—00
Egbcov
— oM * IM In | I=2M
r* =r+2MIn r—=n :>T—:1+7’ M1 -
2M r r
* IM In £=2M
lim — = lim (14— 20| 1=
r—o0 T r—>00
rf=r Yol T — 00

Biénouye dnhadt 6Tt 610 7 — 00 T0 e yiveton e~ (T oy mpogavie ivar
Yetindg TpoéTog Tohdviwonc. Enedn to nedlo ¢ elvan dualo to k oolton e to
o.Kaou 10 yeyovée 611 yopoxtnplooue o e~ eZepyduevo tpémo toylel oL ,edv
dlatnerioovye otadepr) T @don wu dv auidveton o yedvog t téte Vo meémel v
auEdveton xou to r.(u =t —1* =t — r* = otadepd )

Oewpolpe tHpa 6TL oto FTéyoupe évay Vetind TpdTo TOAEVTRONG fi ~ e~ W,
Autéd mou Véhoupe va xdvoupe elvon vo evtomicovpe to f, Tow oTo Yedvo Xou
va Solue Tt woppt| €xel oto I . Kdvouue emmiéov Ty unddeon ot To f,, Eptace
oto 1 (4 Vo grdoel) oe ypdvo nou Telvel oto dnepo.Autd onuaivel 6Tl 0 VeTinde
TEOTOC ®oIOC AMOUoXPOVETAL antd TN UEAUVH O, OE UXPOUS YEOVOUS dYol T
teheutaiar dnuovpyidnxe Peloxeton Toh) xovid otov opilovta HT . Mio emnhéov
unddeot] pag etvan 611 To fi,xadde xvelton tiow 6o Ypdvo (Sadixasio mou xdvouue
epeic dnwe elnaye yio va Bpoldpe ) wopet| Tou oto I ) 1 xivnon Tou auty unopel
va tpooeyylotel and pedddous yewpetpxic ontixnc.Na dewprioouye dnhady| oL
10 f,, axohoulel pio putoeldn yeoauunh v (epdoov 1o medlo ¢ eivon dualo) n onola
éyel otoepy| pdon wu . Tn 9éon tne ypopurc ¥ propolye va Ty tpocdloplcouue
dlvovtag TV o) Tne amdotaon and Tov opilovta H xotd puhxog plag etoepyd-
HEVNC QwTOEWOUC Yewdaoloxc.Kovtd atov opllovta 1 agvixr napduetpoc tng
eloepyOUEvNE auTrc Yewdauoloxrg ebvar to U.E@bcov clupuwva ye Ty mpdhtn un-
6%eon| pac to f, elvor mohd xovtd otov opilovta Yo éyouvye U = —e émou €
o0 uxpo. Edxolo unopel va del xavelc tdpa 6TL 1 deltepn unddeor pag,ylor TN
TPOGEYYLOT TNG YEWUETPMAC onTxig propel var tpoxiel and tny mpwtn.Kou autd
oot

—u u
U=—-¢= —eif = —c= —— —|ne =
4M

u=—4Mlne (3.1.5)

INo e = 0 v ) @don P=wu Tou f,, €youye:
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d@zwdu:—élM% =

d® — oo (3.1.6)

Ané 1t oyéon (3.1.6) Prénoupe 6T Y € — 0 7 dopopd @done petald dvo
YerTovixdy Teploydv (de)telver oto dmelpo.Ivepiloupe bt edv 800 yertovind on-
uela éyouv tepdoTia dlapopd pdong autd onuaivel GTL UTdEYOLY TdE TOAAG XX
#OUOToC PETAUED TOUG 1 0ANOE 1) GUYVOTNTO TAAAVTWOTE TOU TEOTOU YiveTon TOAD
peydin. Ko guoid auth n yeydin cuyvotnta etvon mou dixanohoyel tnv npocéy-
YIOM TNS YEWUETPXNS OTTXrg Tou Ypnolporotolue. Kadoe thpa to f,, xivelton mlow
oTo ypbévo btav @tdoel oto r = 0 Yo Yavaxhaotel” oTo Sdypoppa (oTNV TEoY-
HaTLOTHTA BEV UTdPYEL Xdmota avdxAaot amhd o Tedrog Tepvd and To xévtpo g
xatappéovoas udlac)xat ot cuvéyela Yo axoloudrioel wia poToeldn ypouuh xd-
Yetn pe Ty nponyoluevn.H teheutalo Yo cuvavtioet to I xou Yo yopoxtnelleton
and apix anéotoon € and tov mopehoviixd opilovta, xuTd uixog Tt uidg
eZepyduevne pwrtoedrc yewduotaxhc oto I .Et0 7 1 petpwr| dlveton w¢ e€rig:

ds? = —dvdu + r2dQ? (3.1.7)

Anhadt| €youpe ywedypovo Minkowski .H aguvixr) mapduetpog tipa Yo etvon 1 v.
Apa epbdoov 1 @dom tou f, elvan otodepr| o tedeutalog Vo meptypdgpetal oto I

and tny &g oyéon:

iwdM Ine

fw'\’e =

fw ~ ezw4M1n(7v) (318)
Avutéd BéBaua vy v < 0. T v > 0 xdde eloepyduevn QWTOEWNC axtiva TOU
Tpoépyetar amd o I Bev @ptdvel Toté oto ST ,BLoTL nepvd péoa amd tov opllovia

HT . Anady) yio v = 0 elvan 0 "ypdvoc” otov onolo dnpoupyHdnxe 1 peravy onA
xou dpat 0 opilovtac HT .Enopévec ywv >0 f, =0

0 v>0
f““’ (U) = {eiw4M In(—v) (319)
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Figure 3.1.1:
Audypoppa Penrose Baputiniic xatdppevonc.

Auté mou Yéhoupe vo xdvouye tdpa etvar vo teptypddoupe to f, (v) w¢ yeopmuxd
GUVOLAOUS ELOERYOUEVGDY VETIXMV X0 AEVNTIXODY TEOTWY TAAAVIWONS 0TO F~ ToU
elvan Tne popyrc

et (3.1.10)

Anhadn
fw (U) — ZAww,e—iw/U + wa/e-'riwlv

T oo A6yo 1) (3.1.10) neprypdepel eloepy GUEVOUS apVNTIXOUS Xt VETNOUS TEOTOUS

ot0 7 unopel var 1o del xovelc pe v Bl hoyixy) mou e€etdoaue Toug VeTixolg

TpémOUC €W, 570 ST mponyoupévac.

Y0UQLVoL THEA UE TOUG per/ocoxnpomcpo()g Fourier, ot cuvteheotéc Ay TV VETIXOV

TPOTWY TOAGVTIWoTNS e~ Yoto I ,Tou avoantlypatog Tou f, (V)we mpoc toug
7’ 7 ! 7
Te6TOUC T Yo elvou

1 r 0 L
A = gq/%/ dveie'v iwdM In(—v) (3.1.11)

’, 7, i’ —_ ’.
Evo o cuvteheotée tov apvnTixay tpénwy e oo I elvou
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0
wa,:;,/ﬂ / dve ™"V giwdM In(—v) (3.1.12)
TV w J_o

Oétoupe v = —v ONOTE MPOXUTTEL:

1 4 o0 oy
Aoy = —1/{'1/ dve=iveiwdM Inv (3.1.13)
2nV w Jo
1 Ju [ A
wa/ _ = (.4)7/ dve™ v€2w41b[lnv (3114)
2nV w Jy

O oyéoeic (3.1.13) xar (3.1.14) eivar Tovtol avahutixée oto pyodixd eninedo
EXTOG OO TOV 0PYNTINS TEAYUOTiXG NAEova BLOTL 0 Aoydpriuog yivetan apvnTixdg.

Loy el 6t

o
ygdvew veiwdMinv _ (3.1.15)
c
omou 1 ohoxAfpwan yiveton Tave oty xaunvin C nou Qalvetal GTO TOEOUXETE

oyfpa.To ohoxhfpwpo (3.1.15) wolton ye pndév xadde evtde tne xounvine C
Bev uTdpy oLV aveualo onueia.

Re

ki
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\¢‘ dveiw’veiwllM Inv _
c

oo 0 ™

o . . i . . o 0 6

/ dve—t v61w4M1n7j+lZ,n,[L) dve~ v62w4M1n(v+zg)+/ dfe i Re ezw4M1n(Re ) _ 0
0 e~V ) 0

6rou R — oo

To ohoxhfipewya [ dfe—i Be'? giwaAMIn(Re'?) oo i pe undév diott

e—iw' Re’ _ ,—iw Rcosf ,—iw Rising _ ,—iw'Rcos 6w’ Rsind

Emnedy) sinf < 0 yia R — oo 10 ew' Rsin0
autd undeviletou.

— 0 Apa cuVOhXE TO OAoXARpLU
Enopévee €youye ot

00 00
/ dve—iw 'Uez'w4Mlnv + i% dveiw 'Ueiw4Mln(—v—ie) =0 (3.1.16)
0 0

Erlong woybel 611
5_2_728 In(—v—ie) = gzl:%ln (=1) +In(v+ie) = —im +1nv (3.1.17)

Ané uc oyéoec (3.1.13),(3.1.14),(3.1.16),(3.1.17) npoximtel bt
|Aww/| _ e47er |wa/‘ =

Bij = —e_mu'i4M Aij (3.1.18)

Bhéroupe dnhadh 61l évag Jetinde tpdmog tohdviwone oto ST avtioTouyel oe
ddpoiopor VeTIUOY XaL dpYNTIXGY TEOTWY TaAdVTwone oto I~ .01 cuvteleotéc
Apwrnon By Vo mpéner enione va ixavormooly v oyéon (2.5.26).0a éyouue
hoimov:

ij

(AAT - BBT) =0 = ZAikA;k - BikB;k =
k

(ew(wi+wj)4M _ 1) ZszB;k
k

Yétovtog ¢ = jéyoupe
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(BBY), . = L (3.1.19)

11 e2‘11'L4ui41\/[ —-1
Auto nou yeetalbuoaote euclc wotéoo elvon ol avtioTpogol yetaoynuatiopol Bo-
goliubov, 36Tt Béhoupe vo dove Tt cuuPaivel pe vy Yetixd Tpdmo TahdvTwong(xevo)
Tov Eexvd amd o I xou @Tével otn cuvéyea 6o It wg pign YeTxdv xou apv-
TGOV TEOTWY. (cwuaTtidio)

Eyouue 61t B’ = —BT v 0 péooc apripdc cwpatidiov oty i xatdotaon 610
S elbvow:

Nogr = (BTB), = ((-B") (-BY)),, =

(X3

(B*B").. = (BB*") . =

*
i i

. 1 " 1
(BB');, = (627rwi4M _ 1) = 2rwaAM _ 1

1

(Nido+ = momr =7 (3.1.20)

H oyéon (3.1.20) éyet tnv o popet, ue tnv xatavour Planck yio v oxtivoPorio
uéhav owpatog Ilpoxdnter howmdv 6Tl 1 uehavy omh) axtivoPolel cwyatidia ue
Yepuoxpacio mou elvon (on pe :

A
T 8tM

Ty (3.1.21)

Evé yio 1o unfnog x0UoTog TV EXTEUTOUEVRY CWUNTIOIV UE TN UEYLOTN EVTUOT
unopel vo devydel and tnv xoatavour Planck ot :

A~ M (3.1.22)

I v evépyeta tng pehavic omig loylel 6t ebvon avdroyr tne wdloc tne.Eneldn
eldope 6TL N axtvoBoiion Tne Biveton and oyéon B pe v oyéon tou Planck
unopolue vo Yewprioouvue 6Tt 0 puduoe wetaBolnc Tne evépyelag Tng wadeng TeUmag
Yo dlvetow amd To vouo tou Stefan -Boltzmann.

Apat Yo €yovye:

E~M (3.1.23)

— ~ —ATY (3.1.24)



omou A elvon 1 emipdvela Tng peAavic omig xou Loy VeL:
A~ M? (3.1.25)
Ané Tic tpelc mopandve oyéoelg TpoXUTTEL OTL:

dM _ dE h

—_— ) — 4 ~N ——
dt — dt Al ~—3p =
dM h

Anhadn o pulude petaBoinic Tng udlac tng padens TeYnaC Vol aVTLOTEOPWS oVAA-
0Y0C TOU TETPAYMVOL NS walas tne.

3.2 Xyoha yia tnv Axtivofoiia Hawking

3.2.1 [IIeproy®| dnutovpyiog cwRATOiWY

Autd mou xartagpépape vo del&ouue mponyoupéveme elva to e€hc:

"Evog Yetinde tpoémog tahdvtwong mou taldevel and to I npog to 3, evd TEWTOL
TEPAOEL OO TOV XAUTUAWHUEVO YWEdYEOVO YUPW amtd Wia HEAXVY| OTLY] , TEAIXE Untopel
Vo xoTohfgEL e WEN FETXdY XoL apVNTIXMY TEOTWY Xol VoL €Youue TNy UToEn
copatdiwy oto I.Qotéco and v amddeln e axtvoBoriec Hawking mou
del€ape mowv,elvar §0o%0N0 Vo xaTaAIBEL XATOLOC TOL ToEEYOVTOL Tol CLOUATIOWL.

Iapoxdte Yo napousidoouue éva emyelpnua yiotl tapdyovton {ebyn cwuatdiwy,
éva evtog ol éva extdg Tou 0pllovTa YEYOVOTMV.

To yeyovog 6t napdyovta Lebyn coyoatidiwy o to delfouyue oe enduevo xe@dhoo
avohuTind.Oa propoloaue Topdrautd vo tolue oe autd to onpelo, 6t ypetalo-
paote dnuovpyia Leuydy xat Gyl LOVEY GLUATBIWY Yio va Loy ¥ouy SLépopes dpyéc
Swarrripnone. (my opuic)

INo v neptoy ) dnuoupyiog e Unopolue va oxe@tolue 10 e€NC:

Mo etvar 01 YVwoTtéc ol xBavTinég Blaxuudvoels Tou xevol , exel 6Tou druiovp-
yoUvta Lebdyn owpatdinv-avTiompatidiny . Xt cuVEYE woTOo0 ”oaAAnhoavatpolv-
Ton” ueTal Toug BL6TL 1) dnutoupyio evog poviwou” Lebyoug cwpatidiwy Ya topaBiole
v opyn dtathenone e evépyetac. Kdde cwpatidio(avtiowpatidio) da npénet va
€xel et evépyela wote va LTdEEel xan va uny ebvon duvnTind. Ouwe to xevo
€xer undevint| evépyeta.Enopévewe yrautd de Yo propoloe vo Snuoveyndel oto
%evé Lebyoc owpatdiny.Xtny teployn Yopw and tov opllovta piog pehavic omic
WOTOCO TA TEAYUOTA Vol DLaPOPETLXAL.
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Kou exet dnuovpyoivion Adyw xBoavtixy dtaxupdvoewy (edyn cwpatdinv-oviiowuatidinwy. Eneldn
1 meploy | YVpw and tov opilovta etvar xevod Go mpémel Aoy w BlaThENoNe EVERYELNS

€va eX TV 8V0,E(TE TO CWUATLO ELTE TO AVTICOUAETIO VoL EYEL pYNTIXT EVEPYELL ApYNTIXA

evépyela Opng onpolvel 6T ebvor SuvnTixd xou dev uropel va udpget 1 vo napoatnendel.

‘Eotw £ 1o Sudvuopa killing g petpinric Schwarzschild

5 = (1,0,0,0) (3.2.1)

p xau p'ot TeTpaopués Tou cwuatiou xat avtiowuatiov avtiotoiya.I'vwpilovpe bt
ol tocdtntee €%, xou £%p), elvon dratnpodyevee tocdtnec. Ac Yewphooupe éva
Topatnent) A o omnolog €yel toydTNTo U’ TUEdAANAN pe to ddvuopa E.(ut =
£%). Téte o1 moobdtnteg —E%p, o —£%p), amoTeENODY TIC EVEPYEIES TOU CLUATIOU-
avtiowpatiou v tov mapatnenth A.Oo oylel olupwva e T dtienon e
evépyelog OTL:

£ pa + €70, =0 (3.2.2)

Av tdpa xau ta 800 cwpdtia etvon €€ and tov opilovta T6TE To €val amd Tar Vo Vat
TpEmEL var Exel apVNTLX EVEpYELa dpa Bev YiveTon v untdpEetl dnwg elmope. Edv dume
évor amd ta 800 mepdoet péoo and tov opllovta e uehavhc onhc (€oTtw TeEEvd To
avTiowpdtio) téte N TocdtnTe —£%p), evtoc Tou 0pllovta YeYovoTwy dev Unopel
vo anotehel TNV evépyela Tou avTiowyatiou tou BAénel o napatnenthc A STl

To pétpo tou & elvou:

£, = — (1 - 254\4) (3.2.3)

ondte exto6C ToU opilovTa To u€tpo tou & elvan apvnTind dpa to & elvan ypovoeldég
eve evtog tou opilovta eivon VeTind xou t0 & ywpoewéc.Qotdéoo yvwpilovpe 6t
dev umopel var undpgel Topatnentic 0 omolog Vo éyel TaydTNTA TOU VoL EYEL UETPO
Yetxd. Autéd onuoiver 1L 10 € evtde tou opilovta dev umopel va elvon 1 torydTnToL
x8motou mapatnenty dpa N ntocdTnTo —£4p!Bev amotelel TNV EVEPYELL TOU OVTI-
ooUotion. Onwe avapépaue 6TO TEOTO XEPIAMO L,EVTOS Tou 0pilovTa YMEog Xou
Yeovoc ahhdlouv évvolec omdte 1 noocdtnia —£%p), amotehel Thpa TV YwexH
oppn} Tou avtlowyatiou Teog Y xotebBuvon & xou QUOIXA N YwELXY opun TEOC
ulor xatebuvon pmopel va etvan apvntixd. Etol edv éva cwpdtio tou Ledyoug Bpedel
evtog Tou opllovta tote 1 oyéon (3.2.3) Vo umopel vou Loy Vel ot Tty POV VoL EXEL
puod vonua.Enopévee o unogodooue va nodue dti e@odcov napdyovtar Lebym
CWUATOIWY avayxaoTiXd €va amd autd Yo Teénel Vo TapdyeTal EVvTog Tou opilovta
yiotl pévo exel amoxtd puoixy| onuascta xou sivon TopaTneYowo. TNy ovcta BERoa
autd mou mapatneeiton etvon 1 axtivoforia Hawking oto dmewpo pe tautdypovn
uetwon tng evépyelag e Uehavric omhe.
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3.2.2 ITopadoyég Hawking

Eivar ypriowo va avagpépoupe tig mapoadoyéc mou éxave o Hawking yio tnv anddeiln
e oxTvoBoAiog TV HEAUVEDY OTtdV.AUTS elvor GNUAVTIXG VO TO XAVOUUE DGTE VL
Eépouye oe moleg "meployéc” elvan adlomioTol ol umoloyiopol autol xon afilel va
TOUC YEAETHOOUYE.

1. Apywd Yewpnoe dtu 1 udla tne pehovic onic nopopével otadepn. H dewenon
oty umopel va yivel Sext Yl TOAD wuxpés petoforéc tne palac we mpog
T0 YpPOVO (‘%4 — 0).Téte autd mou unopel va xdvel xoveic eivon vor Yew-
pel oe xde Briua dnuovpyioc cwpatdiwy ™ peteuxr Schwarzschild anid
%8s @opd v yenowwomotel GAAN Twh Yo ™y wdla. And ) oyéon (3.1.26)
BArémouye 6TL 0 puiGC peToBolnc Tne pdlag elvan avTloTEOPOC AVAAOYOS TOU
tetparywvou g pdloc.Apa yior peydhn wdla 1 mpocéyyiom elvol IXOVOTOL-
. Etar tehixd otddior dpewe mou 1) udla Tne padene TeOTaS YELVETOL TTHEOL
oAb o Adyog % yivetow TOAD peydhoc xou dev umopolUe var EEpouue Tt
yivetau.

2. Xy anddei&r tov o Hawking ¥Bdvtwoe tnv OAn , X enotlonoudvtag TopdAAna
m 0.2 vy v neptypagy) tou ywedyeovou. Trodétoupe 6t n I'O.X.
amotehel pio apxetd xoh) Tpocéyyion woe xBavifc Yewplog Bapbtntac(tny
omola dev €youpe Ppel axdun) ot TEPLOYY YOUNADY EVEPYELOVY,H 0ANOS OF
TEPLOYES PE ULxEY) XUUTUAOTNTA,OYEDOV eninedec. To yétpo Tou Tavuoty Rie-
mann mou pog BiVeL TNV T TNG XUUTVAGTNTAS XoVTd oTov opllovta Sivetan
and TN oyéon

1

E~ap

(3.2.4)

INow peydhn pdlo dnAadh 1 xaumuAGTNTa efval opXeTd WixeY|) %ol oL UTOAOYIoUOL
tou Hawking a€iémotol.Qot600 xou ndht otar teheutaio otddia Tne eEETIMONG WG
pehavric omhc N pdlor wixpalvel dpo 1 xoumUAGTNTA YivETow TOAD UEYAAN XL TOTE
elvon Toh) mdavov ol embpdoels Tng xPovtnhc PapbTntag Vo uny elvor Théov opeh-
nréeg.
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Kegdhawo 4

KBavtixn nAnpogopla

Ye auté 1o onuelo Yo ypeetaotel va xdvouue plo cOvtoun avagopd oe €vvoleg
mou Yo Yoc ovolv anopoltntee yiot TNy oxelB) datdnwon tou Ioapaddou tng
IThnpogpoplac.

4.1 7"Pure” »xou "Mixed” KBavTtixég Kataotdoeig

Méyper tidpa cuvndilaye va teptypdpoupe TV xBavtind xatdotoon evoc cuoThua-
toc pe éva ket |T),to onolo anotelel éva ddvuopa o xdnowo yopeo Hilbert. Ty
rPBavtier auth xatdoTaoT ,onhadt TNy xotdoTtaon 1 onola unopel va teplypapel and
éva dLdvuopa oe xdmolo yoeo Hilbert Yo tnv ovoudlouye “pure”.O Aéyog mou 1o
xdvouue ot ebvan SOt YéNouue va Eeywplooupe TNy teheutalor ,and uio o yevixr
#Bavtinr] xatdotoor 1 onola anoTeAEl OTATIOTXY] CUAAOYY) pure xataoTtdoewy. O
rBavtxéc avtée xataotdoelc ovopdlovtar "mixed”. o vor xotahdBoupe tn dapopd
TWV 800 QUTOV TEQINTOCEWY Vol BOCOUYE TO THPAXTC TAUPADELYUL.

IMopdderypo:

"Eotw 6t éyoupe pio pure xatdotoon |¥) n onola anotekel unépdeon twv xataotdoewy
W), |W2) ¢ elhc:

1
V2
Auto onyobvel étL edv xdvouye pio pétpnon ndve oto clotnue Téte Vo €Youue

50% mdavétnra vo petpfioovue |Wq) xou 50% mdavétnta va petpricovue |Pa)
Qotéoo mpwv TN wétenon ebvon Addog va molue 6t to chotnua Peloxetan elte

|¥) (1T1) + [2)) (4.1.1)
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oty xatdotaon |Uy) elte oy [Pa)pe mdavdtnra 50% H xatdotooy tou eivon 1
unépdeon autey Ty dbo.

Qo pnopodoaue tpa va Pploxdyactay ot pio dhhn teplntwon. Na elyope dnhadr
évo cUotnua to onofo N PBeloxeton oe plo xatdotoon |Tq) 7 [Ta) ,ahhd dev
Eépoupe ot mota amd T dVo xataotdoels Bploxeton.Ac unodécoupe bt Exer 50%
mdavotnta va etvon oe xdde plo and auvtéc.H xatdotacn tou cuotiuatog dev
unopel va meplypogel and €va uovo ket ahAd amotehel otatioTnr) GUANOYY| pure
xataotdoewy (mixed). H mbavétnta 50% nov avagépouue €8¢ dev €yer xappio
oyéon pe v xBavtounyaviny mdovotnta ,0hAS avtideta €xel TNy évvola TS Yv-
woThC xhaooixic iovdtntac. Apyind oiveton 6Tl oL V0 QUTEC TEPLTTHOOELS BEV
Blapépouv BLoTL Gy xdmolog el Vo UETENOEL Xal To 000 CUOTAUATA WG TEOG TG
Wiotntee |Tq) xou |Ta) Vo Bydher oxpBide ta o anoteréopata. Ilapdhoutd o
Bavtinég autée xataotdoelg eivan TeAelws BLaPopETIXES,XTL oV UTopel var (povel
we e&hc:

‘Eotw ot ¥éhoupe va uetpricoupe ta 800 GUGTAUNTA ©¢ TPog €va dhho uéyedog
¢ ylo To onolo loyLel:

0y = % (I90) + 52)) (412)

W) = % (I90) — l92)) (4.1.3)

e Téte v TNy pure xatdotoot Yo £YOUYE :

_ L

) =

(IW1) +[¥2)) =

5

|¥) = [¢y) (4.1.4)

Av petpriooupe dnhadr To clotnua Ya éyoupe 100% mdavétnta va Bpoldue |¢,).
o I tnv mixed xatdotaon Yo €youvye:

50% mdoavdtnto va elpacte oto |Pq) xou 50% mdavétnta va elpacte oto |Us) .
H mdavétnra va elpaote oto |Wy) xou va petpriooupe ¢ ) eivan 50% % 50% = 25%

Oupoiwe 1 mdavdtnra vo elpoote oto |Pa) xou va petphioovue ;) eivar 50% x*
50% = 25%

H ouvohue mdoavotnta va petpriooupe dnhady |¢,) otn mixed xatdotoon eivon o
&dpolopo twv dvo tponyoluevwy miavothtov.Ankadr 50% Biénel thpo xaveic
™ Spopd ue TNy pure xatdotoon étou 1 mdavdtnta Aoy 100%.
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4.2 ”Density Operator”

Opilouye tov Topaxdtw teheotr] pe ) Bordeta Tou omolov unopolye vo Teptypd-
ouyue pla mixed xBavtuer xotdotaon.

ﬁZZPN‘I’H(‘I’i\ (4.2.1)

omou |, )elvon plo pure xatdotoon otny onofo unopel vo Bpedel to clotnud wag
xou P; etvon 1 mavétnta pe v onola epgpavileton to [).

Egbéoov 1o P; ebvon mdoavotnteg elvon mpogavég 6Tl Yo loyet:

P >0 (4.2.2)

Y p=1 (4.2.3)

Edv 9éhoupe va urnoroyicoupe o otolyela Tou Tvaxd prm, (density matrix) Yo
€Y OLpE:

Pmn = sz (m| [¥; ) (W] [n) (4.2.4)

6mov 1 [n),|m) eivan to otowyeia tne Pdome Tou ydpou Hilbert otov omolo Beloxs-
HOOTE.

IATIOTHTEXY DENSITY OPERATOR
o p eivou Yetind opopévoc:(p|plp) >0 VeeH
Anodeln:

(Pl plo) = P (ol [%: ) (Wil [@) = P [(pl [3)]* > 0
o /) elvar Epunuavég
Anodedn:
i
pt= <Zpi |‘I’z‘><‘1’i|> =2 P Wi ) (¥l =p
o ) €yel lyvog uovéda
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Anédeln:
Tr(p) = Tr (zPi I‘I'i><‘11i|) = SR (0] ) (4 o)
ZPi =1

o Tr(p?) <1

Anodeln:

Tr(p?) =Tr <ZPin W3 ) (T3] [ ><‘1’j|> =P’ <1
ij i
Mropetl exoha va det xdmotoc 4Tl 0 oplopdc tou dwoape otny (4.2.1) unopel va

neptypdder xou pior pure xotdotoot edv 6ho tor P elvon undév extodc omd évol mou
tooVTon ye povdda. Tote:

pp =¥ )( V]

IATOTHTEY DENSITY OPERATOR PURE KATAX-
TAYHY :

° ﬁ?):ﬁp

Anodeln:

pp =T ) (O[T )(T|=|T)(T|=p,
o Tr (,612)) =1

Anddedn:
Tr(p2) =P =12=1

‘Eotw thpa A éva guownd péyedoc.H yéon tn tou A oe plo pure xotdotoon
dlveton and T oyéon:

(A) = (W[ AW) = (¥|[n)(n] A|T) =

n

>l Aln) = Tr (j0)(9]4) =

n
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(A) = Tr (ﬁpA) (4.2.5)

Evé vyt péon i tou A yio plo mixed xatdotaon Yo éyouye:

T (pA) =Tr (Za wi><wi|fi> = (0] [T (| Afn) =

ni

D ORI ) (| Alw;) = Zpi (U] A|w,) (4.2.6)

3

Ané v tehevtalo oxéon Brénouue dTL oTOV LTOAOYIOUS TNE PéomnS TS Tou A
naiCouv pdho 1660 oL xhacowég 660 xou oL xBavtournyavixrc euone miavéTnteg .

4.3 ”“Entanglement”

'Eotw thpa 6L €youye éva clotnua A to ontolo €xel ydeo Hilbert H,.To cbotnua
autéd Yo anotehelton and dVo unocuoTAuata B xou C pe yweoug Hilbert Hyxon H.
avtioTtoya.Oa oy lel 6Tl :

H, = H,® H, (4.3.1)

|n), xau n) etvou o Bdoeig twv ywewv Hy xa He. .
Paclvar o density operator tou cuvohixol cucTiuotoc A.

Optloupe toug density operators pp xou p. oL onolot ovoudlovtor reduced density
operators w¢ e&hc:

o= (nl, pu ), (43.2)

n

pe ="y (nlypaln), (4.3.3)

n

Anhadt) oL pp xou P amoteloVV Tic TEOBOAEC TOU f, 0Tt Bdoelc Twv ypwy H e xou
Hy, avtiotouya.

‘Eotw thpa 6t éyovue pio pure xBavtixh xatdotaon |¥) oto yodeo Hy H |T)
anoteAelton and dVo vnocuothwata B xa C.

Ogiloupe 6Tt edv ot reduced density operators g, xou . mou vmoloyilovton pe

Bdom tic oyéoeig (4.3.2) xou (4.3.3) neprypdgouy mixed xaTacTEOES TOTE T0 GUOTH-
poata B xon C efvon entangled petald toug. Tndpyouv dnhoady) peto€d toug tétoleg
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alANheTSpdoELC oL oToleg BeV EMTEETOLY TIC XBAVTIXES XATUCTACELS TOU xde UT-
OCUGTAHUATOC V. TIERLYRAPOVY aveEdoTnTal.

Yy avtidetn meplntwon 6mou Py xaL P TEELYEAPOUY pUre XUTACTACES TOTE 1)
xaTdoTacT) Tou xdle unocuoThuaTog unopel va teptypapel pe T Bordelo evog ket
[¥), xau |¥), avtioToya. Ta Vo unoouothuata dev aAAnhemBpolv YeTa&d Toug
xou €ToL 1 ouvohxt| xatdotoon |¥)  yedpeTou:

0, = ), ® ), (4.3.4)

Ac dolpe topa dVo mapadelypato mou Yo poc fondRcouvy vo xaTavoHooupE Ta
TponyoLUEVR Xoh0TERL.

IMapdderypo 1:
‘Eotw 6Tl €youue TNV pure xotdotaon

vy = \% (10), 10), + 11, 11),) (43.5)

6mou [0), ,[1), xou |0), , |1), ebvan T xddetar xavovixonoinuéva diaviouata Bdong
TV YWewv Hyxow H,. avtiotowya.Oa urnoroyicovue tov reduced density operator
Pb-

o= (1l paln), = (Ol [ )(][0), + (1], [¥)(¥][1), =

n

(100501, + [1)5(1],) (4.3.6)

N

Py =

Ané v (4.3.6) Prémoupe 6T 0 Py, Teptypdpet pio mixed xatdotacy dpo ToL UT-
oocvothpata B xau C elvon entangled petald touc. Onwe elnope mptv autd onpalvel
ot untdpyel alknhenidpaon et twvV 800 cuoTNUdTwy.Autd umopel vo To del
xavele g e€hc:

Av emyepfioer va petpfioel to oVotnuo B xou Beet v xatdotaon [0), tote
avoryxaoTxd 1o obotnua C Ya Beloxeton oty xatdotaoy [0),..Opolwe edv Beet
v to obotnua B [1), t6te t0 C Yo Bploxeton avayxactixd oto [1),.

IMopdderypo 2:

Hexwdyue thpa oamd TNV pure xatdoToo

(W) = 5 (10, 10). + [1), [1)e + [1) [0), +10), [1),.) (4.3.7)

DN | =

a0



we [0), ,|1), %o [0),. , |1), ta xddetor xavovixomomuéva Saviouata Baone Twy
xOewv Hyxon H, 6medS xou mpw.

o= (0l paln), = (O], W) (W[ [0), + (1], ¥ )(¥||1), =

n

o0 = 1 (10}, + 11),) (0], + (1) + § (11, + 103,) ({1, + €0],) =

o= 5 (100, + 1) (0], + {11,) =

po =00, (4.3.8)

6mou

‘\I/>b = (|O>b + |1>b) (4.3.9)

1
V2
B)\énouye 611 oe avtileor) e mptv To Py TEPLYPAPEL TP PUTre XUTACTAOY ENOUEVHE
ta 800 cuothpata dev etvor entangled petad Toug xou dev aAAniemideolv.H cuvo-

A xBovind xatdotoaon |¥) urnopel vo ypapel cav TavuoTind YVOUEVO Twv dUo
XATACTACEWY TV Ywpwv Hyxow H..Anhady

W) = [0), ® |¥), (4.3.10)
ue
1
e = 75 (10)e + 1)) (4.3.11)

4.4 Evtponio Von Neumann
Opiloupe 1o yéyedoc

S=-Tr(plnp) = Z)\ In \; (4.4.1)

o6mou p etvon o density operator piog xatdotaong xou A; elvol oL IBLOTYES TOU TEAEU-
Tafou.Oa pnopoloope va emextadolue xan vo yeddoupe apxetd yior Ty eviponio S
»oT600 €60 Va avapepPolue povo oTiC WOTNTES NG Tou pog elvan YpRowes Yo
to Iopddolo tne IAnpogoploc.
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IATIOTHTEY ENTPOIIIAXY

e Edv o p meprypdepel pure xatdotact toTe €xel plot uévo un undevixr| Loty
70U Loo\ToL PE LoVEda xou dtoddvuopa Ty Bt Ty xatdotaot | T). Kdvovtag
v mapadoyr 6Tl

0In0 = 0 téte yio pure xatdotooy 1 eviponia S elvon undév.

S=->XNlnx=-1ln1=0

e Edv o p neprypdpet mixed xotdotaon tote S # 0,016TL 0 p €xel un undevixée
WBOTWES A xpdTERES TNG Hovadag, Ue Wiodlaviouata tic xataotdoeic | V), Toylel
ot

Sai=1

Ynpelwon:

B)\énouye howméy 6t ye ) Porideia e evtponiag S elyoote oe Yéom va dolue edv
8o ouoTAuata eivon entangled petol Touc.Bploxouue mpdta tov reduced density
operator Tou evé¢ cuaTHUoTog Xt utohoyilouyue Ty evipornio Tou.Edv 1 tekeutaio
elvon BLdpopn tou undevog téte autd onpalvel 6tL o reduced density operator nept-
yedpel mixed xaTdoTAG X0 COUPOVA YE QUTA TOU E(TOHE TREONYOLUEVKDC €Y OUUE
entanglement.Av avtideta S=0 téte €youpe pure xataoTtdoels xon Oyt entangle-
ment.

A¢ emPBefondooupe tpa pe ) Bordela tng S awtd mou del€aue oTo TaEddELYUa
101 to ovothpata B xa C tne xatdotoone |¥) = % (10), 10y, + [1), I1),) ebvan
entangled yetalb Touc.

(1)1 (W], 4 [F)2(W[y)

DO =

(10)5(0[, + [1)s(1],) =

NN

(4.3.6) = pp =

Ou WBLotiuég tou Py elvan ot

A== A== (4.4.2)

Egébcov

(4.4.3)

O
= O

Enopéveg
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1 1
lni—_1n§:

11 1
n-—_—=
2 2

1
Sb = — E )\Zln)\z = —5
Sy =1In2>0 (4.4.4)

o H tehevtaio 0dAd fowg xou mo onuavixy wbiotnta e S mou Ja yenot-
HOTOLACOUE Elvan GTL TUPAUEVEL OTERT) E TO YPOVO EQV 1) YpovixT) EEENEN
ToU cuoTATOC Yivetow pe Ty entidpaot evdc povadiaiou tehesth U (t).

Anddeln:

Y0ugwvo pe Tov oplopd NG .1 evipomia eEopTdtal UOVO amd TG LWBOTWES TOU
density operator(matrix).O peZehicoeton Ue 0 Ypbdvo we eEhc:

p(t) = ZR: (Wi (8) ) (W (1)] = ZPiU(t) i (0)){ ¥ (0)| U (1) =

p()=U 1) p(0) U (¢) (4.4.5)

‘Eotw Aol Wwotipée tou density operator(matrix) tn ypovixf otiypq t = 0 o
omnolec amotehoVv Aoewc e e&icworng

det (p (0) — M) = 0 (4.4.6)

‘Eyoupe 611

p(t) =M =Up(0)UT —UNU' =
U(p(0) =AU = det (p(t) — M) = det (U (p(0) = AXI) UT) =
det (U) det (p (0) — M) det (UT) = det (UUT) det (p (0) — AI) =

det (p (t) — M) = det (p (0) — \I) (4.4.7)
Egbcov
Ut =1
H oyéon (4.4.7) poc delyvel 1o e€fic ToA) onpovTind anoTéheoya.
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O Noee e eglowong det (p (t) — AI) = 0 elvon ot (diec pe Tic Mot tne e€iowong
det (p(0) —AI) = 0 . Apa ov WBotéc A; pévouv otadepéc ye v eEENEN Tou
yeovou.Ened) n evtpornia S e€optdtan uévo amd Tic WBioTiuéc autés ,onuoivel Ot
7 televtalor topauével otadepr) xadie Tepvdel 0 ypdvoc. Anhady| edv €youue ulo
pure xotdotaon ue eviponio undév ,n onola e&ehlooeton ypovixd pe tn Bordeia
povadlafou teAeoTy| ,ToTE ouUTH Yo mapaével povipwe pure xou dev umopel va yivel
mixed.Opoiwe pla mixed xatdotaon Yo tapopével mixed pe Ty (Bio evrponia.
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Kegdhawo 5

To Ilopdoogo tnc
ITAnpogpoplog

Yy tpltn evotnto delloye 6TL oL pehavég omée axtivoBoholyv xon Bprixaue Tty
ToEOXATE OYEOT OV EXPEALEL TOV UECO OIS TWV GOUATIOIY TOU TaEUTNEOVVTAL
OTO dmeLRO.

1
<NZ>3+ = e27'rw,;4M -1

To agloonuelwto oe auth T oyéor elva TKC 1 LoV peTaANTH 1 ontola UTdEYEL Lo
v Sapopomotel Ty axtivoBoric Hawking eivon n udlo teov pehavdv ondyv. Anhadt
av dnwovpyolvtay 800 Yehavéc omég amd BlaopeTixt UAN ,mou €xouy Suwe thy
Bl wala ,6tay autég Yo egatpilovtav ,oto drewpo Va elye ouyxevipwiel 1 (Bl
axpBde axtvoBorio. Xe mpidtn oxédn to pouvouevo autd pog delyvel 6t 1 "TAnpo-
poplo”,1) dlapopeTind 1 VAN 1 omolo anotehoboe ula pehavy) onr) yddnxe. To uévo
mou €youpe otr diddeor) wog etvan n oxtivofBorio Hawking xou miéov dev €youpe
TN BuvatdTNTa Vo BoVPE PE xdmolo TpdTo amd TL amoteAolvTay 1 peiavh omh. To
emyelpnua autd pog delyvel 6Tt tehind lowe vo mpoxinTeL xdnoto mapddolo e
xerion e axtvofBohlag Hawking.

Auté mou Va emiyelpriooude va xdvouue otr cuvéyela elvon vo dellouue mwg To
YEYOVOS OTL 1) axTVOPBOMA TV PEAAVEDY 0TV eE0pTdTon UOVOo amd TO YwedyEOVo
(dnhadn ™ wélar) xou by amd ddhes mdavée xBavtounyavinéc WIGTNTES oL Unopel
vo €youv ol teheutaleg ,uoc odnyel ot mapaBioom e wovadlaxdtnTag TS HPBorv-
e Yewplag.Xe mapaBioon Snhady tou afidpatoc 6Tl 1 yeovixh eZEMEN evog
cLOTAUOTOC Yivetan Ue 1) Bpdon evog Lovadlolou TEAETTY) .

INo vae To xdvouue awtéd Yo mpémel va Bpolue Tn oyéon mou cUVOEEL TNV XBavTixy
xotdotaoy tou xevoL |0) , ,evog topatnenth A mou Beloxeton xovtd otov opllovta
YEYOVOTWY, Ye TNV XPBoavTtixy xatdotoon evog napatnenth B nou Peloxetan poxpld
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ond T poen TeUTa o €xel dlopopeTio xPavtind xevé |0), Ilpénel va onueiwdel
6T Yo TNV Topovasiaon Tou emyeleuatoc pog Yo npénel va Bpedel 1 oyéorn petald
v ket [0), xau [0), xou Oyt petadd TwV PEowY TYWMY Toug Tou Beélnxe oTo
xEQIAaO 3.

I'vopiCouye 6tL unopolye va avaiboouue 1o Baduwtd medlo ¢ oe Yetinolg xou
oEYNTIXOUE TEOTOUE TUAAVTWONE TOGO Yia Tov Topatnent) A oo xou yio tov B
.(Aemtopépetec mdve ot dadixacio auth tapoustdlovion oto Kegdhoo 2)

Apa
G = anfntalfr =" buhn+Dbih, (5.0.1)

IMofpvovtag otny napandve oyéon 10 EcWTERIUO YIVOUEVO UE TO fr,08 xdle uélog
TPOXVTTEL:

dm = Z <h7l7 fm> l;n + Z <h’:’<L7 fm> BIL =

Gm = mnbn + > _bmnb}, (5.0.2)
n n

Mot 10 xev6 [0),, Vo oy le:

0=a,0), = (Zamnén + menBL> o), (5.0.3)

Auto mou Yéhoupe va xdvoupe elvar va Abooupe Ty napandve e&lowor .Ag uro-
Y€oouye dTL Exoupe Evay udvo tpéTo TaAdviwonc.Erouyévee tpoxintel otu:

(13 + 'yl;T) 10), =0 (5.0.4)
H Mon g e€lowong autig elvon g pop@ng

10), = Cer?'?" |0), (5.0.5)

omou C otadepd xavovixonoinone xat u elvon évog aptdude Tou TEEMEL Vo TPOo-
oloploovpe.Ioylet otu:

~pa no,. n
e,ubTbT _ M—'(bTbT) (5.0.6)
n!

n

Xenowonmowdvtog ) oyxéon petdieong {IA), l;q = 1 Bploxouye otu:
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b(6'6)" = (57" b+ 2nit (az;f)"‘l (5.0.7)

Ané tic oyéoeic (5.0.6) xou (5.0.7) éyxouye ot

berb ™" 10y, = 2ubTer®’" |0y, (5.0.8)

Evo ané tic (5.0.4) xon (5.0.8) Peioxoupe bt

M:_l
2

"Etol

0y, = Ce= 3" |0), (5.0.9)
Enopévwg 1 yevueh Aon e (5.0.3) Yo ebvan

=3 2 bl ymnbl,
o

|0), = Ce |0), (5.0.10)
OTOU Y CLUUETEXOC THivaxag Tou diveton amd T oyéom

1

v=5 (a7t + (7)) (5.0.11)

BMénouye dmwe xou ovopévope 0Tl To Xevo Tou Topotnent) A galveta yepdto
owpatidia and tov nopatnenth B .

To 611 ooV exdétn Tou e oty oxéon (5.0.10) undpyouv dvo tehectéc dnmovpyiac
onuaivel 6L ta cwpatidior napdyovton tévta oe Lebyn(f dwpopetind ot Luyd ap-
Wuo).Aev yiveton va éyouue dnuioupyia evOc # TpLdV X yevixd neptttol aptduol
owpATIOIWY.

Ye outé 1o onpelo Vo mEémel Vo xAVOUUE OPLOUEVES THPUBOYES €TOL OTE Vo
amhomoiooupe ot dhho 11 oyéon (5.0.10).

o ‘Onwg avagépaue oto xe@dhato 3 otnv meployh) Tou opllovta €youue
onuovpyio Leuy®dy cwuatdinwy.Eneldy) 9éhovpe va €youpe Swtrienon tne op-
ufc oe xdde dSadiacio dSnuoveYlae cwHATBIWY ,To CWUATIBL Tou dnuLove-
yoUvTon da mpémel va elvon g Blag opune xotd pétpo.Oa punopotioe BERata
VoL Loy uetoTel xavelc 6Tl UTdpyet 1 duvaToTNTA Vo Ttopay FoUy CwUdTIo YE DL
QUPOPETIXES OPUES Xalk 1) Blapopd oty vor avtioTorduiletan omd Ty oAAay ) Tng
opuic TS peravic onhc.Q20td00 €xouue VewphoEL OTL O YWEOYPOVOS GTOV
omolo yiveton 1 uehétn pag ebvan otadepde ,ondte 1) dlathenon Tng opunc TS
pelavic omig etvon oTig apyxée pog unodéoelc.
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Agob anortolpe hownéy copdria (Bl oppic Yo mpénet oL teheotée dnuovpyiog b,
Tou Spouy TauTd)Eova TNV xatdotaot |0), va éyouv o Bo n T vor oy lel autd
Yo mpénel GAoL ot Blay@viol 6pot Tou mhvoxa vy va elvon undevixol.

Anhod
Ym =0 ¥m #£n (5.0.12)

e Erniong onwg elnope xou méAt oto xepdhato 3 T cwudtia Yo TeEmel Vo
ONULOLEYOVUVTOL TO €VaL EVTOE Xalt TO dhAO EXTOC Tou opilovta Yeyovotwv. Mropolue
hotndy va omdooupe” Toug TEAEoTES Brpovpyiag bl o€ autoie Tou onULouE-
YoV cwuatidior extog tou optlovta To onola xdmold GTIYUT PTAVOUY GTO
dnelpo xou anmoteloly v axtivoBorioc Hawking, xou oe autolc mou dpouv
evtdc Tou opilovTa xan BNULoUEYOLY CWUATLO To OTolo TEPTOUY GTNY UEAVA
on). Toug mpwtoug Yo Toug ovopdooupe BL){O(L Toug BeUTEPOUS é};

‘Etot thpa unopole va ypddouue ) oyéon (5.0.10) we eghc:

ZZ;T 6T
0), = Ce® " 0), (5.0.13)

To yeyovée 6L BdEaye o cuvieheoT— 5 amd Tov exdétn dev Va ennpéacet Toug
unoloytopolg yoc. To xdvaye yioa Adyoug amhdtnTog.

H oyéon (5.0.13) poc Selyver 6t amd to xevé dnutovpyeiton pio xBovtind xotdotaon

1Ty = Cebirelebbreh ) (5.0.14)

H oyéon (5.0.14) unopel va ypogel we

) = |01) @ |Ws) @ - - (5.0.15)

6Tou

B) ~ FEl [0y = b1l

0), [0) (5.0.16)

i Ci

H |¥;) dnhadh aviitpoownedel tn dnuoupyia Leuydy couatdiny otny xatdotao
i.Na onueidooupe 611 eneidr]) o petodétng Twv TEAETTOY BZ xou 62 elvon undév yia
dlapopeTind k ,outéd onualvel 6Tl 1 dnutoupyia Tou evde Ledyous couaTidiwy dev
enneedlel T Snuoupyio dAAWY cwuatdiny. Apa dev undpyel arAnienidpaoy petald
Leuydv owpotdiwy mou Peloxovton oe dAAn xatdotaon k ylautd xou 1 oyéon
(5.0.15) ypdpeTton ooy TavuoTixd Yvouevo. Kou olugpmvo pe 6Tt einope 1o xe@dhono
4 ueto€d v | ;) Sev undpyet entanglement.Na onuetdoovye 6t undév elvon xou o
HETIETNG TWV I;k xo ¢, UE TOV €T TOUC Yot (810 k arhAd yiar SLopopeTid ypdvo
t.Emouyévee ooudtio tng (Blag opunfc mou mopdyovion oe BLpOpETIXES YPOVIXES
oTiyUéC Bev ahANAETOPOUY PETAED TOUC.
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Egbcov howtdy petald twv |¥;) dev éyoupe oddnienidpaot Yo edetdooupe puévo
mv |Ty).

"Eyouye ot

[T1) = C ([0)y, 0}, +7I1p, 1), + 7712, 120, ) (5.0.17)

ElOxoha propel va det xaveic 6Tt ta ovothuata B xou C eivon entangled petald
toug.I'lo Adyoug amhétntag mou Yo pag BIEUXOAUVOLY GTOUC UTOAOYLOUOUS [aC
avuxadiotodpe v |¥1) pe pio mo omhy wopet 1 onola meptéyel dVo entangled
HETOED TOUG UTOCLOTHUATOL.

'Etou éyoupe :

vy = % (10), 10), + 11, 11).)

To 61 otnv moapandvew oyéon ta vnocuctiuoata B xan C eivon entangled petald
Toug t0 Jetlope oto xepdhouo 4.To 61 avuxatactioope v |Pq) pe vy |T)
onpaiver 6t vtoYéoaue e N mdavétnTe va tapay Vel éva {edyoc cwyaTdiwy
ebvan OO peyohbtepn and Tny miavotnTa v tapaydoly d0o 1 tela 1) teplocdtepa
Lebyn,xodae 1 | T) Selyver bt éyovue 50% mdavotnta va dnuovpyndel évo Lebyog
xou 50% va nopopeivel xevo. Xtny tparypatindTnTo autd dev ebvon oxpiBide unddeon
xardg umopel var amodetydel 611 0 < v < 1 emopévwg n mdavdtnta yio éva {ebyog
elvon GvTwe apxeTd YEYANITERY), aAAS 1) amdden oty dev Va yivel e8¢ Ilapdhautd
TpEneL va toviodel 6t ) avtiatdotaon e |Py) pe v [P) yivetan xodopd yio
guxohla 6Toug uTohoyiopoLg pag. To onuavTind Tou meénel va xpathoouue eivar &t
xa oTiC 800 auTée xataoTtdoel; Undpyet entanglement ueta€d TWV LTOGUGTNUETWY
B xou C .Kou og autd 1o entaglement do dei€oupe 61 ogelleton to Hoapddolo tng
ITinpogpoplac.

ITew 1t dnuoupyio Aolndv tou TedTou {ebyous cwATSiwY EYOUUE LOVO TNV XBav-
i) xotdotao e pehavrc omic | ¥ s ) Ipogavix epdoov avunpoownedetar ond
éva ket elvon pure xatdoTooT xon 1) apyix EVILOTIO TOU CUCTAUATOS Elvol UNBEV.

Sapy =0

"Eneita dnpovpyeitor to npdto {edyog owpatidinwy ;10 omolo xEvoupe xou el Ty
undleon otL Bev ahhnhemidpd e v pehavr) onf wdloc M. Etol petd v mpodtn
onwovpyio Lebdyoug N xatdotacn Tou cuoTAuatog Vo elval 1)

W) = [¥n) ® |¥) =
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1

V2

Edv 9éhoupe va umohoyloouue v evipomio Tou b couatidlov w¢ mpog To uT-
0GUGTNUA TOV € Xl TNE hehaviic omhc Beloxouue 6T :

W) = [¥ar) ® —=(10), [0), + (1), [1),) (5.0.18)

Sy =1n2

(O unoroyioubde autde éyive oto xepdrono 4 ,oyéon (4.4.4) émou unoloylotnxe
7 evtponio yio plar axpBadg Bl xBavuny xotdotaon.H pehavy onn golveton and
v oyéon (5.0.18) 6t dev elvon entangled pe to cwyatido b dea 1 eviponio S
ogelheton uévo oto entanglement petald b xou c.)

Yt ouvéyea xodde 1 dadixacio e€elNlooeton €youde T dnwovpyia xan GAAGY
Leuydv owpatdimy.Xe xdde Brue dnuoveyiag avidveton 1 eviponia twv {b}oe
oyéon e to vdhoiro cloTnpe {c} xouw M xatd In 2 . Metd 1 dnwovpyio N Leuydv
ooUUTIOlwY N XxBavTtixd xatdotaon Tov cucTAaTog Yo etvor 1|

Won = [Tar) @ |¥) @[V)---[) (5.0.19)
#

Oa €youv palevtel oto dnepo N b cwyatidia to onola anoterolv v axtivoBoiia
Hawking.To uvrocOotnua auté da €xel eviponia

Sp=NIn2 (5.0.20)

oe oyéon pe to undrono cvotnua. (Treviupilloupe ot oty (5.0.19) Bélovue
TAVUOTIXG YIVOUEVO YLATl OTIOC OVAPEQIUE TTEONYOUUEVWS 1) drutovpyia evoe Lel-
youg dev ennpedlet T dnuovpyia Twv uTololnwy)

Méyper otiyung Sev undpyet xdnoto npdBinua ovte xdnolo napddoio.H yelovy| ont
oxTvoBoRel oUVEYDE ,ydvel EVEpYEL XaL TO YEYOVOS OTL Tar owudtior {b} €xouv
evtpomnio Sidpopr) Tou undevde dev pac evoyhel. Aot 1 cuvolr] ¥Bovtixn xotdo-
Toom ToL ouoThpatoc elvon 1 |P) . mou elvon pure dpo €xel evrponior undév ,60m

7

xa M apy e Onwe avapevotay amd ) ypovixt eEEMEN yéow povadiofov TEAETTY.

To mpdPAnua eppaviCeton 6tav n pdlo tne yehavic omhc €xel Yelwdel mdpo Tohd,xan
t61e 1) petoBorn} e wdlac we mpoc to yedvo xau 1) xaumuiotnta R xovtd otov
op{lova yivovton xau to 800 oD peydhon (DL ~ — . R~ 1)

Yty ovota autéd mou yiveton efvan 6tL TAéOV Bev 1oy bouv 800 Baocixéc mapadoyéc
tou Hawking.'Etol 8ev unopolpe vo nolpe pe BeBardtnto L yivetow 6tav 1 pdlo
e pavene teumag Yivel Tohd pixen.

Trdpyouv dVo mbavéc exdoyés ol onoleg 6mwe Yo dobue odnyolyv oe mapddoo
ol ot dvo.
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IMepintwon 1:

Mrnogel mhéov 6tav 1 pdla @tdvel ota dpla tne pdlog Planck ,yiveton mohd pixen
onhadt, n axtivoBoiio Hawking va otopatd. Etol yével éva "remnant” and tnv
apywer) yehovy) omfy wdlac M.Etnv mepintwon auth ,outd mou e€acpoiileton el
vou 7 Blathpnon e povadloxotnTos e Yewplog pog 00Tl epdoov eEaxohoudel
Vo UTdipyel To remnant 1 cUVoOAXY XBavTiny) xATACTACT TOU CUCTAPATOS Yo el
vou pure dpo xat 1 evipotia Undév.{dot6co to yeyovde 6Tl 1 Swodixacio oTopatd
xon €youpe TN dnuovpyio autob tou remnant epgoavilel dhho mEOBAnualo va
umopel N oxtivoPolio {b} va eivon entangled pe to remnant epboov ta {b} eivan
N oe aprdud Vo mpénetl xou to remnant va diadétel N toukdyiotov Podpolc ereu-
Yeplag.Qotdoo Yo unopolvoe xdmotog vo Eextvioet omo Wia Uehov| o HEYOADTERTS
pdlog .Xto téhog Yo @tdvape xou wdht o éva remnant pdlac Planck wotéco da
elyov mapoydel N'oopotidie pe N > N . Autéd onpoiver dnhadf 61t T remnants
€youv aneploplotoug Paduoie eheudeplac 0To eowtepd Touc. Kdtt mou dev elvon
Wiadtepo avapevouevo. Exyouv npotadel didgpopa EmyelohUota ToU Topouctdlouy
evdeydpeva tpofiiuato otny Unapsn twv remnants.Q2oT6c0 N UEAETH AUTGV TWV
emyelenUdTeRv dev Vo yivel oe auth TNV epyasia.

IMepintwon 2:

H dettepn mbavh exdoyr| vty xatdAngn e axtivoBoriag Hawking etvon 6t
N tekevtala Sev otapotd noté. H poden telna ydvel cuvey o evépyela Yéypl Tou
Ye&otuileton”. Autd duwe Pac odnyel ,6TL TAéoV To cUOTNUS Hog aroteheltar Lovo
and o copdrio {b} v axtvoPorio Hawking dnhadh.H axtvoBorio Hawking éyet
evtpornia Sp = N In2 .Eivaw dnAody) entangled .Q2ot6c0 epdoov 1 pehavr onr| dev
undpyel TAéov ta {b} Bdev €youv xdTL pe To omolo uropel vo elvon entangled . H
OmapEn NG evTpoTiag TOUG UTOBNAWVEL OTL BeV Unopolv Vo TEpLYpapoly we Wia
pure xotdotaoy, oAkd wévo ye ) Porjdela evéc mixed density matrix.

Aciope 6ung oto xepdiaio 4 6t av éva cbotnua e€ehiooetan e ) Bordeia evog
povadialou teheath| 1 eviponior Von Neumann nopopével otodepr. Kou epdoov €86
elyape ad&non e eviponiog autd onpaliver otL 1 ypovixn e&éMEn AEN éyive pe
™ Bordeta evog wovadlalou TEAEoTH.

®tdoaue Aowmdy oto cuumépaoua 6Tl otV BapdTNTa XaL OTNV oXTVOBOAN TeVY
HEAXVOY 0TV Bev LoyVel éva amd to Paoxd alidpota e xBavtounyavixrc. Av
BéBouar o xdmotov @alvetan Oyl xou x4t 1660 TEOPEPS ,xou OTL amAd 1 ADoT) Tou
npofAiuatoc autob Yo frav pla anhy Tpomonoinon twv oflwpdtwy g xBav-
TOUMYOVIXAC Ylot TNV Teplntwon g Bopvtntoc,6Tt dnhadn exel 1 ypovixr e€EMEn
dev yivetan pe povadiaio tekeoty) Yo mpéner vo oxe@tel to e€ric. Exyouv npotadel
emyelpfuorta ou oyvpilovtan étL 1 yeovix e€éMEn ue MH povadiuio teheoty
unopel vo onpalvel topafioon e apyfc dltnenong e evépyelag.

IMo va yiver autd o xatovontéd og oxe@Tolue To eEAC omh6 ToEAdELYUA.

Tr dradueacio e ¥PBoavtixic uétenong.
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IMopdderypo:
‘Eotw 6Tl €youue éva cUGTNUO UE XATACTAOT

1
V2

omou | Er) xou | Ea) Biodlaviopoto Tng evépyelag Ue Wotwée Erxar By avtiototya.

) (|E1) + |E2)) (5.0.21)

H péon tur g evépyelag Tou cUGTAUNTOS elval:

_ Ei+ B

(EL) 3 (5.0.22)
Metd v xBavtiny pétenon n péon Twn g evépyelag Yo ebvan elte Fielte By
apol 1 xatdotaoy VYo €xel xatoppeedoel oe €vo and Ta 800 WBlodlaviouaT NS
evépyelag.Ou elvan dnhadT Sapopetinn) tng apync.Bhénoupe dnhadnh étu ue
Bpdom evog un yovadlaiov TeEAEoTH Omwe elvon auTOE TNC UETENONG,EYOVUE U1 OL-
atheNnon NS EVEPYELISG 0TO GUGTNUA TOU HEAETAUE. 201600 £B6) BeV UTdPYEL XATOLO
Topddolo dbTL Yewpolye 6Tl 1) evépyela Tou Ydinxe and To CUGTNUO TNV THRE 1|
HETEIX CUOXELN. LNV TepinTwor TNg peravic omrg OUwe mou to clotnua elval
ATOUOVWHEVO EVOEYETOL 1) BlaThENoT TNS EVEpYELaS Vo TopaBLdleTol.

Koatahyouye hoindv 610 cuumépacpa 6Tl 1) €€ VOOY TV HEAUVOY OTMY HUC
odnyel oe moapaflaon adlwudtwy mvew ota onola €yel Baolotel dAN 1 PEAETN TN
QUOIXAC UOC.
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Kegpdhawo 6

Awopdwoeig KBavtixng
BopUbtnTag

Ynv mpoondield Tou XATOLOG VoL UTOREGEL VoL BWOOEL Yid LXAVOTONTIXY AmdvTNoT
Yl To apddoo tng mAnpogoplag ,iowg o TEhTO TEdypa Tou Eénel Vo eEeTdoEL
elvon edv pxpée dlopdwoelc oty meptypapy e Bopvntoac and T yevixr| dew-
pla TNg oyeTwdTNTAG ,AOYW XBavTinddv ahAniemdpdocnmv,ahhdlouy TNV xBavTixy
AATAOTACT TV owuaTiwy tou mapdyovtat. Ogeihovue BéBaia oL dlopttnroeic Tou
Yo Yewprioouue vo elvon apxetd uixpéc. Aol oty meploy) tou opilovta 1 xau-
muhoTNTO elvon TOAD Wixen] ,emopéveg xau 1) evépyeta Tou Poputixod mediou oty
neploy ) auth elvon tétolo mou 1 0.3 Vo mpenel vo anotehel TOAD xahy) TOGEY-
yion.Xxomnde poc etvon vo Snuovpyficoupe oxtivoBola {b} 1 onola dev eivon en-
tangled pe ta cwpatida {c} .Oa npénel dnhadh 1 cuvolix xatdotaon Alyo mpwv
v e&dtion va elvat T Lopprc

W) =1¥um) @ (Col0), +Ci|1), +...)® (Do |0).+D1|1).+...) (6.0.1)

H oyéon (6.0.1) wotdoo napatnpolue bt eivon Todd Stopopetin| and v

[W)on = ¥m) ® |¥) ® \‘1]’V>~--|‘1’>
——
6Tou
_ 1
V2

ondte ol dopdwoelc tne xBavtinrc Bapbtntoc Yo mpénet va eivon Tng TEEWS NG
povddac. Anhadr ot ovoio va uny oy et xaddrou 1 dladixaocia Tov axololinoe o

v) (10}, 10), + 115 11).) (6.0.2)
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Hawking. Kdr BéBoua mou gaiveton apxetd neplepyo 00Tt "epydotnxe” ot neployéq
EVEQRYELDY XOVTY GTNV XAACOIXT| QUOLXT).

‘Eva mopdderypa yior va doOpe 0Tl Wxpéc dlopdmoeic Bev unopoly va aAAEEouY
dpaatind Ty xatdotaoy (6.0.2) eivon to e&hc:

IMopdderypo:

Oewpolue Ty "alhaypévy” Aoy enldpaong xBavtinrc Bopbtntac xatdoTaoy Tou
TepLypdpeL TN dnuiovpyia cwUaTdlwY.

1 1

W) = 2 oy o, + —Z— 1y, 1) (6.0.3)
I 2e2 e T ST gg2 b e e

Io e =01 (6.0.3) tawtileton pe v (6.0.2).
Oo unoloyicoupe Twea TNV eviponio Tou cwuatdiov b oe oyéon ue To c.

‘Eyouye:

4 2 1 2
Py = ({2?2;> 10y, (O], + (\){%) 11, (1, (6.0.4)

2
. ste
Pbmn = (\/{%) 0 (605)
1 2
o (#=)
Vi

O Wrotipéc tou reduced density matrix etvou:

1 2
- T €
V2
A= | 6.0.6

! <\/1+2€2> (6.0.6)

1 2
Vi€
A= [ 2 6.0.7
2 <\/1+252> (6.0.7)



Apat

1 2 1 2 1 2 1 2
Sp=— Vit e In vite v R In v
V1 + 22 V1422 V1422 V1 + 22
(6.0.8)
Y7o onuelo autéd Vo mpémel var oploouye T onpalver, pxpég dloptwoelc Aoy e xBov-
T BopbtnTag Tic onoleg YEAOUUE VoL ELOGYOUPE GTOUSC UTOAOYLOUOUE Hog. X TNV
oyéon (6.0.2) 6mou dev undpyouv ol dopdnoels autéc ,n TdavéTnTa Vo €YouUE
T dnwovpyla evdg Lebyou ocwuoatidiwy elvor Blo pe auth tou vo mopopelvel o
YWpoc xevéc.(50%).Enopévic xou otny mepintwon mou elodyouue Tic dtopddoeig
Yo Y€Novpe 0 AOYOC TV TavoTATWY aUT®Y va elval tepimou (oog Ye T povdda.2etdco
yioo va efpoaote ao@ahelc xan olyoupol Yewpolpe oti:

Optopoc: O Aoyog g mavdtnrag dnuovpyiag {edyous cwpatidiwy mpog Ty
TdavOTNTOL TOU VoL TORAUEIVEL O Y POC XEVOS ,uTtopel Vo elvor AdYw eTtidpoong
(Bavtueic BapdTnToac wxpdTtepog Tou 2 xau UEYOAITEROS TOU 3.

TOugpwva Ye tov oplopd autd xar ) oyéon (6.0.3) o éxoupe:

AlOvovtag v mapandve avicwon mpoxinTtel ebxoha 6Tl yia T Blopldoelg NG
xPBavtrc Papdtntoag mou oploaye Yyl To € Yo npénel va Loy Vel

e< 824 U —0,24<e<0,24 U e>824

Auté mou pmopel va deléel xavelg efvon 6Tt yia autéc TIC TEPLOYEC TOU € 1) EV-
tporia Sy e€axorovdel va ebvon Vetinry o xdde Brpo Snuovpyiac cwpotidiwy xou
Oyl Undevix.Oa to dolue pdvo v Ty mepoy) —0,24 < ¢ < 0,24 .To (B0
anoTéAeopa Loy VEL xou VLol TIC BUO dAAEC TEPLOYEC. DTNV TEploy | auTH To € elvon
Toh) uixpd(e — 0) omdte mpoxdnTeL:

1y 2 o2
S——72(—12 22)— 2(—12—2 2):>
b Tp2ez \ et Ve 1+2:2 U8 Ve
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In 2 + 82

o (6.0.9)

limSy, =1n2 >0 (6.0.10)
e—0

Apo BAémoupe 6T uixpée dlopiaels aprivouy VeTixr TNV T NG EVTIPOTIAS OTOTE
10 napddoZo mapopéver.la vo éyouue Sy = 0 olugpwva ye ) oyxéon (6.0.8) da
TEETEL € = :I:% Q01600 oL TIEC AUTEC YL TO € EVOL EXTOC TWV TEPLOY WY, TOU
eldope 6L Woyouv ue Bdon pxeés doplhoelc.Ou unopoloe vo el Xdmolog 6T
amhd ou xPavtixéc dopdwoeic unopel vo elvon mo Yeydheg xan vor mepthauSdvouy
TIC TWéG € = j:% Jlopdhautd o Bropdnoelc xBoavinnc Popltntag tov Yewprio-
OUE TOROTAVG GTOV OploUd Wag, elvar MOn apxeTd UeyaAlTERES amd AUTEC TOU
oavopévoupe. Anhadt axdun xou o€ TEPITTWOT TOU EVIOC AUTOV TWV TEPLOYMY TO
Iopddogo tne IIAnpogopioc Auvétay dev Vo fuactav olyoupol edv unopolv va
urdpEouy tétoleg BlopVmoelc. Thpa dune mou autd TaUpaUéVEL UTOPOUKE Vol TOVUE
ue oxetuen Befondtnta ot yior vae Audel to Ilopddogo tne Inpogoplag anatodvtan
TohU peydheg Sloptiaoelc ol onoleg dev cupPBadilouv ye Tic uéypl Topa avTAfPelg
pag vy T BapdTnTa.

Ynueiwon:

Ye autd 1o onpeio xahd Ya Aoy vo Eexadoapicovpe to e€ig:

Mia ol cuyvn Addog avtiindn yio to napddoo tng mAnpogoplac elvon OTL €&V
Beedel unyavioudc mou vo xdvel to cwyotidlr b xar ¢ mou dnuiovpyolvTal vo
unv etvar entangled peto€d toug té1e TO MOddOEo Vo Exel Audel. Kan autd dioTu
apxetol moTebouy 6Tl 1 axTvoBoAd TWV PEAAV®Y OOV Vol TOEOUOL HE OUTH
evog E0hou mou xafyeton.O Adyog mou €youpe ouyvd auth ™ Addog avtikndn
elvon 816TL 1 axtvoPolia plag yehavic omhg diveton amd v oyéon tou Planck
yior T0 péAay oouo EToPévng ToAlol yautd Jewpolv oTL Sev undpyel dlaopd ue
éva E0Mo mou xalyeton. Exel éyel anodeiydel 6L 1 mAnpogpopla Siotneeitar ,xou o
tedeothc eZéhine elvan Gvtwe povadiodoc.Qotdoo urdpyet o onuavtiny Sapopd
pe tic pehavée oméc.H axtvoBolion mou mpoépyetan and éva E0ho mou xabyeton
eCaptdton and to U6 Tou anotelel o EVA0.To (Blo to VA autd xolyetan xou
anchevdepdvetar ooy axtivoPollo. Etol oy xdmoloc umopé€oel xol cUYXEVTPWOEL
Ohn auth v axtivoPolla Yo urnopéoel va avaxtioel TNy “tAnpogopla” and TNy
omnola amotehovvtay to EVA0. XNy nepintwon e padpng Telmas dpws ,6mwe eldayue
oty an6delln e axtvoPolioc Hawking , n tekeutaio e€optdtan pwévo amd
pdlo TN pehavrig omAg xou Oyt amd Tol ETUEEOUS GTOLYEl TOL BNUoVEYNCAY TNV
pehavr) omh. Axoun dnhadn xau edv etyaue Evay pnyaviousd tou vo eac@aiilel Tny
povadiota e€EMEN TOU CUGTAUATOC 1) TATPOPOpla Tou amoTeAel o Yodern TevTa Vo
Yévovtoav.Mrogolue vo molue dnhadn dtL To Tapddolo e TAnpogopiag Exel 500
oerc. Mia ebvou 1 un Satienomn tne povadloxdtntog,to onolo entyelpnua ypetaldtoy

66



pordnuaTig TEOGEYYIoT Yo THY XaTovonon Tov, TNy omolo xou xdvope. Kow 1 dAAn
elvon 6L ydvetar 1 mAnpogopia and v omolo dnuloveyRinxe 1 peiovh omf.H
deltepn 6 tou mapadoiou elvan oyeTnd Tpogavic xou dev amoutel wadnuaTind
Yo TV xotavénon e YU auTtéd xou Bev EMEXTUINXOUE TEQLOGOTEPO GE AUTN.
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Kegpdhawo 7

ErniAoyoc

Edope Aowndv 6t 1 gpyacio tou Hawking otnv onola anédeile mwg ol puehavég
onéc axtvoPololyv Oyt amhd dAhofe Tic péypl TOTE mEmoWIoEC Yia TIC PodpES
TeUTEG ahAd €leoe xou éva amd o o evBlapépovta TpoAfuaTa oY cUYYEOVT
gpuoxi. To Hapddolo tne IIknpogopiac.O Hawking otnv nudacoxr tpocéy-
yion e gpyacioc tou, ¥Baviwoe TV OAN SLUTNEOVTAS ToEdAANAL TNV TEQLY PP
TOL YEOYPOVOL OTe T Biveton and v Ievinry Oswplo g Xyetindtnrog.Xe
autd o mAakota etvon avamdgeuxto 6Tl Yo xatodnEouvue oe pia and tig e€nc Sbo
TEPLTTOOELS.

1. Mio pehavh) onf| ,udloc e tééewe Planck(remnant) .Xtny nepintwon auth
npoxUTTouV Tapddola e€outiog Tou AmEPLOPLOTOL APLIUO) ECMTEPLXMY XAUTUCTACEWY
(Borduol erevdeplac) mou unopolv va €youv ta remnants.

2. H yehov) onn e€atpileton mifpwe. Etny nepintwon outy €Youye :

o Iopofilaon tne povadiaxdtnrag e xPoaviixnc Vewplac. Anhadh 1 ypovixt
eZ€NEN Tou cuoTAUATOC SeV YiveTow pe TN dpdon evig povadiaiou tTekeot. Autd
ogelhetan oTo YeYOVOS OTL o LeVYT owuatdiwy Tou Topdyovial XovTd 6Tov
opllovta e peravic omrg eivon entangled peta€d Toug.

o Xdvetan 1 TAnpogopio TG pehavng omig. AnAadn axdun xou oy UTopoUGoUE
VoL GUYXEVTEWOOULUE OA1) TNV axtivoPorlo Hawking dev Yo unipye tpémog va
pddouue amd TL eldoug VAN anoterolVTAyY 1) ueAovy| o). Autd ogelleton oTo
veyovoe 6t 1 axtvoBolia Hawking Selope 611 e€optdron wdvo and ) uéla
e Uehavig omAC xou Oyt amd Toug ecwTepLxols Boduole eheudeplag Tng.

Enopévee otny tepintwon 8o, edv xdnolog Félel vo dcdoel wa Ao Yo tpénet vo
npotelvel évay pnyoviops o omolog Aovet xou ta SVo npoBAfuata. Anutoupyel dnhad
plor oxtivoBoiior mou umopel var meptypagel w¢ pure xatdoTtaon ok Tautdypova
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emitpénel TNy “mhnpogopla” mou amotehel Ty yekavr ont) va Slaplyel oto dnelpo. Kt
TETOL0 WOTOGO BeV elval xotdAou ebX0ho BLOTL O eldope PLxpés Slopddoels oto
anoteréopata tou Hawking Adyw »Bovtuic Bopdtntoc dev emhbouv To mopd-
80&0.Auté mou @atveton efvo ,0TL {owe TEMXE Vo xdvae AdHog Yio TO TOG0 PEYEAT,
elvon m enldpaomn e xBavtixnig Bopdtnrag JIowg va uny etvan apeintéa ,axdun xou
OE TEQLOYES YOUNAWY EVEQYELDV XATL TOU ONUOLVEL OTL EVOEYETAL VO TIRETEL VAL oA~
A&Eouye Spaotixd Ti¢ anddelg pag yia T Bopbtnta.{dotéc0 Yo pnopoloe BEPRoua 1
neplypan Tne PapdtnTag va elvon xavomontxr) and tn I.O.3. xau 1o npdBAnua
tehxd va evtonileton oty xBavtounyavixi.To uévo olyoupo eivar mwe to Hopd-
60&o e IIAnpogoplag elvon €va e€onpetind evdiapépov tpoBinua 1 Abor Tou onolou
Vot Joc omaoyOAACEL YioL EXETO HOUPG oXOUN
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